



БОЈАНА МАРИНКОВИЋ

**МАЛА  
МАТУРА БИЋЕ  
ОРГАНИЗОВАНА  
У ШКОЛАМА**

стр. 4



КРИЗНИ ШТАБ ОДЛУЧИО

**„АГЕНС“ НЕЋЕ  
БИТИ КОВИД  
БОЛНИЦА**

стр. 5

# КРАЈСКО



# НОВОСТИ

НЕДЕЉНЕ НОВИНЕ ЗА РАШКИ ОКРУГ

Година LXVI • Број 3409 • Петак 8. мај 2020. • Цена **50** дин. • E-mail: office@rtvkraljevo.com

**У ОВОМ БРОЈУ:**

НОВИ РИТЕЈЛ ЦЕНТАР

**СВЕЧАНО  
ОТВАРАЊЕ  
У ЧЕТВРТАК**

стр. 8/9

**ГРАД КРАЉЕВО  
ТЕЛЕФОНИ ЗА ПОЗИВЕ  
ГРАЂАНА**

ТЕЛЕФОНИ ЗА ПРИЗВУ ГРАЂАНА СТАРИЈИХ  
ОД 65 ГОДИНА ЗА ДОСТАВУ ЛЕКОВА,  
НАМИРНИЦА И ДРУГИХ ПОТРЕБА

036/ 316 – 650  
036/ 334 – 770

ТЕЛЕФОНИ ЗА ИНФОРМАЦИЈЕ О  
КОРОНАВИРУСУ  
064/ 88 55 176  
064/ 88 55 177

ТЕЛЕФОН ЦРВЕНОГ КРСТА КРАЉЕВО  
036/ 316 - 650

**КОЛ ЦЕНТАР ДОМА  
ЗДРАВЉА КРАЉЕВО**

ЗА ОДРАСЛО СТАНОВНИШТВО:  
-ОД 7 ДО 18 ЧАСОВА: 036/301 672  
-ОД 18 ДО 07 ЧАСОВА: 060/568 29 00  
ЗА ДЕЦУ ПРЕДШКОЛСКОГ И ШКОЛСКОГ  
УЗРАСТА:  
-ОД 7 ДО 18 ЧАСОВА: 036/301 578  
-ОД 18 ДО 07 ЧАСОВА: 060/ 576 22 57

Одлуком Скупштине Србије укинута ванредно стање

# ВОЈНИЦИ СЕ ВРАЋАЈУ У КАСАРНЕ



стр. 3



ЗАУСТАВИ ШИРЕЊЕ ВИРУСА  
**ПОШТУЈ  
ПРЕПОРУЧЕНЕ  
МЕРЕ**



**Сви ваши огласи на Радију,  
Телевизији и новинама**

**САМО 180** динара  
+ ПДВ

■ ГЛОБУС од петка до петка: Можда ће се после короне много тога променити, али су за сада видна препуцавања великих сила

# КО ШИРИ "СИТНЕ ТРИКОВЕ"?

• Одакле вирус које је "потопио" човечанство • Трамп брани председнички трон • Бајден у офанзиви, Клинтонова пружа помоћ • И руски премијер оболео • Забринутост за радна места • ММФ и Светска банка дају Србији добру прогнозу

Пси лају, а каравани пролазе – народна је мудрост сачувана вековима у разним деловима планете и превасходно усмерена ка сплеткарошима и рушитељима разних врста за једнократну употребу, којима не треба, у принципу, одговарати на сваку изговорену реч тим пре што се, као сваки ћорак, убрзо по испаливању распрне попут дејег балона за надувавање.

Некад и негде, ипак, јуришници, нарочито они жељни власти из користољубља, пређу границу васпитања и добрих обичаја, па непрестаним изазивањем исцикавају на сукобе, а већ опањавањем преко граница кукумавце пред странцима за хлеб иако код куће имају и више него издашну погачу.

## ЕПИДЕМИЈА КАО КАБАНИЦА

Овим нашим, у Србији, неприхваћеним на политичкој сцени, коронавирус постала је у силазној линији, кад су и мере по налогу врхунских медицинских стручњака олабављене до нивоа одговорности сваког становника понаособ да се пуним жаром стара о свом и туђем здрављу, параван за наклапања о гнусности потеза свих што су се херојски борили за животе и, у крајњој инстанци, за општи опстанак, већ у пашквилама упућеним појединим назови европејским посланицима, са потписом оног Ђиласа и уз сагасност компаноа, светска катастрофа је послужила за кабаницу. Испод које су се сакрили да би доказали што ни на који други начин и нигде нико не би могао да изговори за своју државу и власт легитимно и легално изабрану од народа који неће лезилебовиће и већ, на делу и у дужем периоду од тобожњих демократских петооктобарских оних промена упамћених "лидера" по злу.

Свако има право да пише коме хоће, али и тај који прима здраво за готово не сме да се прави наиван и уз то необавештен и забринут "за демократију и људска права у Србији" и да не зна, као по-

знатик Фајонова да су код ње, у Словенији, власти забраниле, на пример, у време короне свако кретање из једне у другу општину.

А такође "запрепашћеном" Пичули из Европског парламента не смета што у време обележавања крвничког протеривања Срба у "туђмановском војно-редарственом бљеску" актуелни министар у Влади Хрватске Медвед се не ограђује још из Другог светског рата и Павлићеве НДХ злогласних усташких поклича "За дом спремно" и не трепнувши каже: "Бранићемо тековине домовинског рата и спречавати обнављања комунистичког антифашизма".

Тако бар о антифашизму, који да је био комунистички не би се борили ни САД и Британија и Француска на пример, говори један од челника државе која је сада члан ЕУ и НАТО и баш у време кад би се, да није пандемије, на најсвечанији начин обележавала седамдесетпетогодишњица над фашизмом у Другом светском рату и што је још тужније, део овдашње опозиције, који у недостатку програма пропагира насиље, управо сарађује у иностранству и проси за менторство присталице ретроградних и увек злослутних идеја по свеколико човечанство не би ли засели у фотеле у корист опште штете.

## ЧИЈИ ЈЕ ВИРУС ?

И док се вирус још не смирује, у свету зачиње лудило због тога чији је вирус - природни или је "побегао" из нечије лабораторије?

Рекао бих ништа ново, увек је тако, нарочито међу великим силама или делегираним земљана да "дигну глас", али овог пута планета је заражена и веома много је пострадалих док се још о суштини болести не зна довољно.

Кренуло је, по обичају, из британских медија, па се кампања прелила у крајњи кутак Уједињеног краљевства. Аустралијанци су добили улогу тужиоца и кривац је, зна се, држава која је прва страдала – Кина. И нека немачка гласила, по-

зната по фејквестима (да први део речи не преводим из пристожности), убрзо су се укључила, а онда је изнебуха пласирана информација да је на америчком универзитету Харвард ухапшен декан који је радио са више кинеских професора и ето урнебесне вести кад су свима стављене лисице на руке. Ваљала се подуже та прича и повезивала са катастрофом Вухана док ЦИА није обавестила да хапшење нема везе са епидемијом, декан је утамничен што није пријавио сав приход за порез...

Званични Пекинг није одћутао. Оптужио је, пре свих, Аустралију да се служи "ситним триковима" тражећи међународну истрагу. Трамп се испочетка, док чума није закуцала на сва врата, као нећкао у изјашњавању, али су онда испливале све мане здравственог система у огромној и силној држави, број умрлих је превасишао огромне губитке чак и у некадашњем вијетнамском рату и опозиција је грмела, па се станар Беле куће узнемирено огласио:

"Кина хоће да ме онемогући да добијем још један председнички мандат и мораће да објасни шта се то све догађало у Вухану".

Обавештајне службе САД су, ако и оне не припадају "дубокој држави" па су тако у уроти против председника, једноставно амнестирали Кинезе, а тврдје о непостојању кривике стигле су и са других озбиљних места у свету.

Карактеристично је да ни Москва не сумња, а зна се, рецимо, да је број оболелих у непрестаном порасту и поред одличних здравствених услова - заражен је чак и нови председник владе Мишустин. Још једном је интервенисала Светска здравствена организација са јасном тврдњом да вирус што хара планетом није плод људске руке.

Ово клупко се још није распетљало, епидемија траје, негде је тек у залету, а и тамо где се смирује треба дуго времена да живот буде у нормали. Тим пре што лекари упозоравају на могућност да се вирус

"врати" током јесени или чак зиме.

## ШТА ЈОШ ПРЕДСТОЈИ

Биће ипак, кажу стручњаци и наши и страни, доста времена за анализе шта је човечанство снашло. Већ сада је и лаицима, међутим, видно да су на делу биле две, ако тако може да се каже, школе поимања лечења. Либерална и далеко строжија, по давно написаним уџбеницима епидемиологије. Дејствовала су и два здравствена система: болнички са највишом класом модерне медицине (тамо су морали да примају заражене пацијенте, па је читав систем "пукао" попут не само италијанског) и онај са примарном заштитом где је, попут нас, могла да се обавља тријажа и заштити велики број људи у изолацији.

Швеђани и Британци су "либералним начином" тражили колективни имунитет у стилу "ко не умре, преживео је" и пре сабирања крајњег исхода знају да имају огромне губитке у више генерација.

Јасно је, у исто време да у буџетима велике већине држава здравство представља "трнасто прасе", па тако не сме бити убудуће јер је живот пречи од свега. Због тога је у току велика кампања свугде о томе како наставити, обновити послове, вратити отпуштеним радно место, покренути читаве индустријске гране. У САД је већ 30 милиона на улици, ни мало боље стање није у Европи где су посебно угрожени произвођачи аутомобила, хотелијерство, саобраћај, летовалишта...

Шпанија, Италија, па и Француска опростили су се од туриста овог лета, Хрвати и Монтенегрини се потајно надају, Грци би да већ у јуну по дампинг ценама примаме старе госте, али и то зависи од тога да ли ће границе бити отворене или ће, иако буду подигнуте рампе, туристи морати на преглед па у обавезан азил ако имају температуру или долазе са "опасног подручја". Неки су, Чеси на пример, забранили својим држављанима до септембра

излазак из земље, Меркелова је била дарежљивија према Немцима – неће смети да се окупљају до краја августа.

Мере су различите и у складу са ставом лекара, али је видна, сви говоре да живот мора даље, брига за посао и, према томе, плате. Светска банка и ММФ су већ анализирали стање и, бар што се тиче Европљана, свима превиђају рапидан пад друштвеног бруто производа. Чак и и богата Немачка "пашће" дубоко испод нуле, а тако ће проћи и водећи чланови ЕУ.

Сви наши суседи ће, разумљиво, бити у великој "були", али прогнозе поменуте две еминентне међународне финансијске организације за Србију су охрабрујуће и предвиђају чак, на основу досадашњих мера и потеза владе, веома високо место, у самом европском врху, у идућој години кад је у питању вредност производње и приходовање привреде.

Кад су у питању светске силе, Руси и Кинези нису забринуте. Американци имају доста главобоље, корона је опет порушила средњу класу на чијим је крилима задовољства Трамп добио мандат. Сада се Бајден приближио, осоколила га је и подршка старих кадрова. Пре свих Хилари Клинтон која се свом сином укључила у лобирање.

Америка не би, међутим, била Америка да одмах није исцепркана љубавна афера. Сада већ у дубоким годинама бивши потпредседник Џо мора да се брани како пре три деценије није у кабинету напастовоа стручну саветницу Тару Ред. Она има сведоке којима се поверила, а он, наравно, енергично, побија.

И Клинтон се закleo на Библију да је невин на оптужбе тада приправнице у Белој кући Монике Левински, па се касније, кад га нису опозвали са председничке позиције, испоставило да су у Овалном кабинету у Вашингтону царовале баханалије...

Душан ЧУКИЋ

## Одлука Скупштине Србије

# УКИНУТО ВАНРЕДНО СТАЊЕ, ВАНРЕДНЕ МЕРЕ ОСТАЈУ

● Скупштина Србије укинула је ванредно стање, које је уведено 15. марта због епидемије коронавируса, што значи да нема више полицијског часа, укида се ангажман војске у цивилне сврхе, старији могу напоље, а од понедељка се деца враћају у вртиће и дневне боравке ● То ипак не значи да се укидају и све ванредне мере које су донете због епидемије коронавируса.

За потврђивање одлуке гласало је 155 посланика, против није био нико, а уздржан је био један посланик. Посланици су усвојили и Закон о важењу уредби које је Влада Србије, уз супотпис председника Републике, донела за време ванредног стања и које је Народна скупштина потврдила. Укинута је 11 уредби које су важиле за време ванредног стања, а односе се на организацију рада, део пореских мера, начин задуживања, учешћу у кривичном поступку.

Са укидањем ванредног стања укида се полицијски час, као и ангажман војске у цивилне сврхе.

Премијерка Ана Брнабић се у обраћању на крају седнице захва-



За укидање ванредног стања гласало 155 посланика

лила свим грађанима који су поштовали мере и рекла да се неће стидети када се сете овог периода и да Србија има разлога да се по-

носи.  
-Моћи ћемо да се поносимо како смо се борили, колико смо били храбри, како смо на прво

место ставили људски живот, не политику, рекла је премијерка Брнабић.

Она је истакла да се још не може прогласити победа, али да смо близу ње, и да је у овом тренутку најважније да Србија почне да ради уз све мере опреза, како би се обезбедио брзи економски опоравак и раст. Премијерка је током седнице рекла да је Србија испунила услове СЗО за укидање ванредног стања.

## ОСТАЈУ НЕКЕ МЕРЕ

Укидање ванредног стања, укључујући и полицијског часа, не значи и да неке мере уведене током борбе са коронавирусом неће остати на снази.

Рукавице и маске биће обавезне у јавном превозу, али и у ресторанима и кафићима, физичка дистанца остаје на снази, забрана јавних окупљања, нема наставе у школама - остаје настава на даљину, нема биоскопа и позоришта.

На снази остаје држање дистанце од два метра, до даљег ће морати да се избегавају контакти - загрљај, руковања, старији од 65 ће моћи да се крећу када год поже, али је препорука да и даље више времена проводе у својим домовима.

Шетња је дозвољена, али никак у групи.

Славља попут свадби, крштења, рођендана биће дозвољена од 15. јуна.

## Захвалност Болнице и Дома здравља Краљево припадницима Војске Србије

## ПОМОЋ ЈЕ ОНО ШТО СЕ ЗАУВЕК ПАМТИ

\*Увек ћемо се сећати успешне сарадње у време пандемије и борбе из које смо сви изашли као победници.  
Хвала вам што сте нам у томе помогли

Припадници Друге бригаде Копнене војске су, као и до сада, успешно извршавали своје постављене задатке и били омиљени и поздрављани од свога народа. Од дана када је уведено ванредно стање свакодневно били су испред Дома здравља и Опште болнице „Студеница“ Краљево. Укидањем ванредног стања, њихово ангажовање овде се завршава. Ово је и био повод да се директор Опште болнице „Студеница“ доктор Зоран Мрвић и директорка Дома здравља докторка Мирјана Крчевинац, заједно са својим сарадницима, захвале припадницима Војске Србије.

- Захваљујем се нашим сарадницима, Војсци Србије, на помоћи која је била изванредна. Ни један дан није било никаквог проблема и камо среће да је ова сарадња била из мирнодопских разлога, а не у ванредној ситуацији. Захваљујем им се још једном и желим им доста здравља и успеха у даљем раду, рекао је доктор Зоран Мрвић, директор Опште болнице „Студеница“ Краљево.

-Желим да се испред Дома



Заједничка слика наших хероја-здравствени радници и припадници Војске Србије

здравља захвалим Војсци Србије и пре свега овим дивним момцима који су све време били испред наше две здравствене установе, а морам и да напоменем и испред Ковид амбуланте која се налази у улици Цара Лазара. Желим да поручим нашим грађанима да се надам и да ће након одласка ових момака наставити да се поштује ред са паркирањем испред ове две установе. Наиме, да се избегне да због велике гужве и навале наших суграђана да се овде пар-

кирају, наши пацијенти и хитни случајеви не могу да дођу до неопходне помоћи која им је потребна, истиче директорка Дома здравља докторка Мирјана Крчевинац.

Данас, када је цео свет поклекао пред једном новом пандемијом, коју је прогласила СЗО, наши војници су се ставили у службу свога народа и сами незнајући шта их чека, јер непријатељ је opak, подмукао, непознат, а још и невидљив. То их није поколебало. У ванред-

ном стању били су тамо где су морали и где су били највише од помоћи да би се сачували људски животи. Чували су, између осталог и здравствене установе, да би здравствена служба могла на миру, на најбољи начин да пружа своје услуге онима којима је то најпотребније.

-Много су помогли, самим тим и кад народ види војнике и кад имају поверење у Војску Србије. И нама је било лакше и није било никаквих инцидената,

што је јако битно. У овој стресној ситуацији и пацијенти су били мирни и ми као особље, истиче др Зоран Мрвић, директор Опште болнице „Студеница“ Краљево.

„Када нам живот донесе многа искушења, невоље, болести, пружена пријатељска рука и помоћ је оно што се заувек памти. Тако ћемо се и ми увек сећати успешне сарадње у време пандемије и борбе из које смо сви изашли као победници. Хвала вам што сте нам у томе помогли“, стоји у монографији Опште болнице Студеница које су данас уручене припадницима Друге бригаде Копнене војске Србије. Са браника отаџбине никада нису одступали. Кад су нас погађале природне катастрофе и несреће увек су били са својим народом најистрајнији и најупорнији у помоћи и санирању. Чинили су њени појединци чуда од јунаштва. Увек када је тешко, у миру и рату, народни ослонац и узданица. Ово су наши хероји данас - здравствени радници и припадници Војске Србије.

В. Симовић

НОВА ПРАВИЛА У ОЦЕЊИВАЊУ УЧЕНИКА, ЗАВРШНИ ИСПИТИ ЗА СРЕДЊОШКОЛЦЕ И ОСНОВЦЕ

## МАЛА МАТУРА БИЋЕ ОРГАНИЗОВАНА У ШКОЛАМА

• У Србији су ступиле на снагу измене Правилника о оцењивању у основним и средњим школама, а новина је да нема доње границе колико оцена ученик треба да добије у току полугодишта, па је могуће да ученик из неког предмета буде оцењен само једном и да се на основу те оцене изведе закључна • Онлајн предавања за основце и средњошколце биће завршена до краја маја, а уколико епидемиолошка ситуација у Србији буде повољна, мала матура вероватно ће се одржати 17, 18 и 19. јуна, уз могућа мала померања.

Већ месец и по дана, због ванредног стања и епидемије коронавируса, ђаци у Србији наставу прате на даљину. Питање које су од тренутка увођења онлајн наставе постављали како наставници, тако и ђаци и њихови родитељи, а то је како ће се на крају другог полугодишта закључивати оцене. Дилему је решило Министарство просвете изменом правилника о оцењивању у основним и средњим школама.

Новина је да нема доње границе колико оцена ученик треба да добије у току полугодишта, па је могуће да ученик из неког предмета буде оцењен само једном и да се на основу те оцене изведе закључна. У овом тренутку, када се настава не организује непосредно у школи, ученику се може закључити оцена иако има мањи број оцена. За време наставе на даљину, наставници су пратили рад ученика, то је формативно оцењивање и те оцене су описне. Оне омогућавају наставнику да уписује све активности, утиске о ученику, његово ангажовање, у Е-дневник и онда то претвара у сумативне оцене, објашњава Бојана Маринковић, руководилац



Бојана Маринковић, руководилац Школске управе Краљево

Школске управе Краљево.

До краја маја настава ће бити завршена. По речима руководиоца Школске управе Краљево, до тада ће бити створени услови да се у 70 одсто случајева ученици могу оценити и то бољим оценама, али се подразумева да неће бити поклањања оцена.

- Оних 25 одсто којим се предвиђају слабије оцене, ти ученици ће имати могућност за поправљање оцена када се заврши настава на даљину, односно крајем маја. Пошто ће школе бити слободне од 1. јуна, ученици ће у договору са својим предметним

наставницима моћи да поправљају оцене. Биће организовани у мањим групама или појединачно, каже Маринковић.

Наставници су за ових месец и по дана наставе на даљину, која је реализована у континуитету, прикупили довољно релевантних података о напредовању ученика, па су се самим тим стекли услови за прве бројчане оцене којима ће бити оцењена активност ученика, знање, домаћи задаци. Из Министарства просвете наводе да ђаци свакодневно имају обавезу да раде домаће задатке из српског и математике, па самим тим могу да до-

бију и по две оцене. Из предмета чији је недељни фонд један или два часа, наставници могу у дневник да упишу једну до две оцене до краја школске године. Потребно је истаћи да се према правилнику о оцењивању закључна оцена утврђује на основу свих појединачних оцена које су унете у дневник од почетка школске године и закључна оцена не може да буде већа од највеће појединачне оцене уписане у дневник.

Школе ће у јуну бити отворене и за полагање мале матуре, уз поштовање свих мера заштите, рекао је пре неколико дана министар просвете, науке и технолошког развоја Младен Шарчевић.

Иако је пре две недеље први пут у историји српског образовања организована онлајн пробна мала матура, када су осмаци у три дана радили тестове из српског, односно матерњег језика, математике и комбиновани тест, још увек се нису стекли услови да се она одржи на тај начин. Тако да ће се ове године мала матура, као и завршни радови у средњим школама, организовати у физичком простору, односно просторијама школе.

- Што се тиче мале матуре која је по календару планирана 17, 18. и 19. јуна, она би требало да се организује у просторијама школа, како би се искористиле слободне учионице у којима би био мањи број ученика, јер је приоритет безбедност и здравље ученика, њихових родитеља и наставника. Школе и наставници даће пуну подршку, како би ученици са што мање проблема привели крају све школске обавезе и уписали жељене школе и факултете, каже руководилац Школске управе Краљево.

Ученици у групи од по пет или шест ће се распоређивати по учионицама, носиће заштиту - маске и рукавице, а просторије ће се редовно дезинфиковати. Школе ће бити снабдевене дезинфекционим средствима, а дезинфекција ће се радити сваког дана, односно након сваког присуства ученика и професора.

Када су у питању надарени ученици, којих је више од 8.000, најављено је да ће за њих тестирање бити одржано у првој половини или средином јуна – како би ученици који не успеју, могли да полажу малу матуру са осталим ђацима касније тог месеца.

С. Ћировић

Новинарска секција ОШ "Светозар Марковић" ради на даљину

## УСКОРО ПРВИ ОНЛАЈН БРОЈ ЧАСОПИСА „ОСВИТ“

• После два издања зидних новина под називом „Освит“, новинарска секција ОШ „Светозар Марковић“ сада ради на даљину и припрема треће издање, овога пута у дигиталној верзији \* Нови „Освит“ биће посвећен Васкрсу, али и Светском дану књиге

Новинарска секција и часопис „Освит“ у ОШ "Светозар Марковић" имају дугу традицију. По неким подацима, часопис је основан сада већ давне 1962. године и иако због материјалних немогућности није редовно издаван, традиција је некако успела да се сачува. Ове године руковођење секцијом преузела је наставница српског језика Ана Милуновић. Њихова мала редакција већ у старту имала је неких потешкоћа организационе природе, али су успели да се снају. Проблем је био и штампање часописа, јер је то изискивало одређена новчана средства, али су и ту пронашли решење и одлучили се за израду зидних новина. Први број био је изложен за Дан школе, а други за прославу Светог Саве. Треће издање по-

свећено обележавању Светског дана књиге и Васкрса је било у припреми, али због ванредног стања, дошло је до прекида у раду секције. Међутим мали новинари и њихова наставница и ту су показали снажљивост на делу.

-Од увођења ванредног стања, ситуација је била таква да смо се углавном сви определили за "гугл" учионице и то прилагођавање је било споро, можда неке 2-3 недеље, али се полако све довело у ред. Убрзо сам дошла на идеју да би на исти начин могла да се организује и новинарска секција и кренули смо да радимо у "гугл" учионици. Чланови нашег тима су деца која су 6. и 7. разред, врло лепо су се организовали и припремамо први онлајн број часописа "Освит", открила нам је руководи-



Ана Милуновић, наставница српског језика

лац новинарске секције у ОШ "Светозар Марковић" Ана Милуновић, иначе наставница српског језика у овој школи и председница Друштва за српски језик и књи-

жевност.

Деца уредници су: Тамара Гајовић, Нина Радојевић, Ленка Коларевић, Теодора Рикало, Лазар Гвозденовић и Петар Радуловић, а

као главни сарадник од одраслих, – школски библиотекар Невена Мартић. У трећем издању „Освита“ који би требало ускоро да изађе у дигиталној верзији, како смо сазнали биће занимљивих ликовних и литерарних радова ученика на тему прославе Васкрса у изолацији, затим примера добре праксе у онлајн настави, препорука у виду кратког описа и/или фотографија књига које деца радо читају док су у изолацији, онлајн садржаја које препоручују за различите узрасте и сл. У будућности, односно већ од следеће године новинарска секција ОШ „Светозар Марковић“ планира да ради и радио емисије, с обзиром на то да у школи постоји опрема за разглас.

С. Ћировић

Кризни штаб Владе РС одлучио

# „АГЕНС“ НЕЋЕ БИТИ КОВИД БОЛНИЦА

● Кризни штаб Владе РС донео је одлуку да се пацијенти Ковид позитивни из Специјалне бонице „Меркур“ у Врњачкој Бањи изместе у Нишку Бању, што значи да Специјална болница „Агенс“ у Матарушкој Бањи неће бити ковид болница

Нагађања која су се данима ширила Краљевом званично су окончана. Изјава директора „Меркура“ Дејана Станојевића медијима и јавном сервису, без званичне одлуке Републичког штаба, како се ковид позитивни пацијенти селе из Врњачке Бање у Агенс у Матарушку Бању је била дезинформација. У Завод за јавно здравље Краљева стигао је и званични доказ за то, што нам је потврдио и градоначелник Краљева др Предраг Терзић:

–Ми нисмо хтели да се бавимо гласинама, већ смо чекали званични документ који потврђује или демантује директора Меркура. То се сада и догодило, јер је на основу нашег дописа Републичком кризном штабу, стигао и званичан Закључак којим се потврђује да „Агенс“ неће бити Ковид болница, нагласио је Терзић.

Наиме, републички Кризни штаб за сузбијање заразне болести Ковид 19 на седници одржаној 30.



Мештани могу да одахну јер „Агенс“ остаје да ради по старом

априла донео је закључак којим се здравствена лица, припадници војске и полиције код којих је утврђено присуство заразне болести Ковид 19 упућују на лечење у зависности од територије становања у Апатин, Младеновац или Нишку Бању. Конкретно у Институт за

лечење и рехабилитацију Нишка Бања упућују се пацијенти са подручја Рашког округа, чиме се и коначно разрешила сумња.

–Грађани Матарушке Бање су много помогли Градском штабу за ванредне ситуације на тај начин што су направили петицију. Ми

смо заједно са налазом епидемиолога, са одлуком Градског штаба и све потписе које су прикупили мештани Матарушке Бање послали Влади Републике Србије, односно Републичком кризном штабу. И заједно смо успели. Ово је победа не само Градског штаба за ванредне ситуације, већ и мештана Матарушке Бање и свих оних људи који желе да се задржи стабилна епидемиолошка ситуација на територији града Краљева, истакао је др Предраг Терзић.

Градоначелник посебно наглашава да су разлози били искључиво епидемиолошки, а не политички.

–Овде не треба тражити било какав политички разлог, јер од првог дана, понављам, у Краљеву одлучује струка. Све одлуке које смо донели на седницама Штаба за ванредне ситуације се заснивају на стручним налазима. Ми као политичари смо ту да помогнемо својим знањем, искуством и ауторитетом да се епидемиолошке мере примењују у пракси. Мислим

да смо у томе успели, а број заражених на територији града Краљева говори о томе да је сарадња између Градског штаба за ванредне ситуације, свих субјеката који су били ангажовани, али и грђана била на веома високом нивоу, оценио је градоначелник др Предраг Терзић.

Кризни штаб Владе РС сачувао је „Агенс“, а самим тим и Геронтолошки центар Матарушка Бања, у којем је смештено 250 корисника и налази се у непосредној близини. Специјална болница за рехабилитацију „Агенс“ је лоцирана у насељеном делу Матарушке Бање, где су стамбени објекти удаљени од 30 до 50 метара од „Агенса“, као и деџи вртић који би ускоро требало да почне да ради. У самом објекту „Агенса“ свакодневно се припрема и 600 obroка за кориснике Народне кухиње Црвеног крста. Све су ово били епидемиолошки разлози због којих „Агенс“ није постао Ковид болница.

В. Симовић

Кризни штаб за сузбијање заразне болести COVID-19, на 21. седници, одржаној 30. априла 2020. године донео је

## ЗАКЉУЧАК

1. За време трајања ванредног стања проглашеног услед појаве и ширења заразне болести COVID-19 изазване вирусом SARS-CoV-2, здравствени радници, здравствени сарадници и друга лица запослена у здравственим установама из Плана мреже здравствених установа, војних здравствених установа, државним органима и правним лицима основаним средствима у јавној својини за које је посебним законом предвиђено да обављају и послове здравствене делатности, као и припадници Министарства унутрашњих послова и припадници Војске Србије, односно запослених у Министарству одбране, код којих је дијагностиковано присуство заразне болести COVID-19 изазване вирусом SARS-CoV-2 добијене у вршењу радне обавезе, упућују се на лечење у Специјалну болницу за рехабилитацију „Јунаковић“ у Апатину, Институт за рехабилитацију „Selters“ бања у Младеновцу и у Институт за лечење и рехабилитацију „Нишка Бања“, Ниш.

2. Упућивање се врши по следећем територијалном принципу:

– Институт за рехабилитацију „Selters“ бања у Младеновцу – упућују се лица са територија: Град Београд, Мачвански округ, Колубарски округ, Подунавски округ, Браничевски округ, Шумадијски округ, Моравички округ и Златиборски округ;

– Специјална болницу за рехабилитацију „Јунаковић“ у Апатину Јунаковић – упућују се лица са територије АП Војводина;

– Институт за лечење и рехабилитацију „Нишка Бања“, Ниш - упућују се лица са територија: Борски округ, Зајечарски округ, Поморавски округ, Нишавски округ, Топлички округ, Јабланички округ, Пиротски округ, Пчињски округ, Расински округ, Рашки округ и АП КиМ;

3. Упућивање лица из тачке 1. овог закључка врши се преко надлежних завода за јавно здравље.

4. Ступањем на снагу овог закључка престаје да важи закључак Кризног штаба 08 Број: : 53-3118/2020-1 од 10. априла 2020. године.

08 Број: 53-3530/2020

У Београду, 30. априла 2020. године

КРИЗНИ ШТАБ  
ЗА СУЗБИЈАЊЕ ЗАРАЗНЕ БОЛЕСТИ COVID-19

## ИНСТРУКЦИЈЕ УСТАНОВАМА СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ

### КОРИСНИЦИМА ДОЗВОЉЕН ПРИЈЕМ ПАКЕТА

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Владе Републике Србије саопштило је у понедељак да је корисницима у установама социјалне заштите дозвољено да примају ствари које им шаљу сродници или старатељи у складу са Инструкцијом о пријему и поступању до успостављања повољне епидемиолошке ситуације.

Ресорно министарство је поменути инструкцију упутило свим установама социјалне заштите за смештај корисника, водећи првенствено рачуна о томе да заштита корисника буде на највишем нивоу. У овом документу се наводи да се предаја ствари може извршити само у унапред утврђеним данима на једном, за то предвиђеном, видно обележеном месту у установи/организацији, испред улаза у двориште, уз све мере заштите, са видљиво написаним потребним подацима. Такође, неопходно је да се при пријему све ствари прво дезинфикују, а затим и одложе на посебно одређено место на 24

часа, па да их тек онда лице које има непосредне контакте са корисником у време трајања ванредних мера (неговатељ, медицински техничар) преда кориснику.

Ствари које се не могу претходно дезинфиковати се не примају, а уколико до тога ипак дође, спаљују се, уз све мере заштите, о чему се мора упозорити давалац ствари. Овом инструкцијом и корисницима је одређен начин на који морају да користе добијене ствари, а забрањена је и размена истих међу корисницима.

Одговорно лице, односно директор, дужан је да установи процедуру и контролише спровођење пријема, поступања и предаје ствари кориснику, на начин да не угрожава кориснике услуге смештаја. Такође, одговорно лице је дужно да у оквиру извештаја које доставља Министарству извести о доношењу процедуре, њеном спровођењу, као и о свим околностима битним за заштиту корисника које су проистекле применом ове инструкције, као и процедуре коју је донео.

Ратни ветерани причају (86): Сећање на Драгана Милићевића Шумара

# ОД ШТЕКТАЊА ЊЕГОВОГ МИТРАЉЕЗА ЗАЗИРАЛИ СУ ТЕРОРИСТИ

• Био је 11. април. Тог дана на целој линији се пуцало јако и водиле се борбе прса у прса. На Васкрс је погинуло 8 припадника 53. граничног батаљона, а 9 их је рањено. На koti Шабанове ливаде за својим митраљезом погинуо је Драган Милићевић Шумар. Певала је „Цеца“ док је имала метака, а онда је митраљез заувек утихнуо

Још један Васкрс прође, а породица Милићевић из Мијајловца код Трстеника дочекује га и испраћа са највећим болом у себи. Болом тешким као Јуничке планине, непрегледним као проклето Проклетије, где на херојски начин погине њихов син и брат, Драган Милићевић Шумар. Непресушна је бол као река Дрим коју је Драган заменио за своју Мораву поред које се родио. Волео је Драган и тај Дрим и Јуничке планине и Проклетије и караулу Кошаре и Србију и Космет. Са свега 21 годином отишао је на редовно одслужење војног рока. Испраћен на свој рок по свим српским обичајима са великом испратницом и пуно гостију. Ипак, је породица Милићевић из Мијајловца домаћинска породица и једном се син прати у војску. Последњи пут су се ту његови родитељи са њим провеселили, последњи пут мајка је пољубила и испратила сина са речима да се чува. Да су знали да је то последњи пут да им син причињава срећу и радост можда га не би ни пустили да оде у Војску.

Није Драган био један од оних који ће се сакрити под мајчине скуте и кога ће заклонити широка очева плећа. Када је у марту 1998. године ступио у граничаре, већ је био озбиљан момак. Висок, крупан, леп и изразито јак момак. Завршио је Шумарску школу у Краљеву где је био вољени друг и одатле му надимак Шумар. Тај се у шуми сналазио као нико. Моторном тестером је баратао као неко са пенкалом. Дебла су падала као покошена, па су његови класићи уживали да гледају како Драган ради у шуми и прави заклоне који су многим његовим саборцима сачували главе.

Војнички дани су пролазили, а то нису били они војнички дани о којим генерације причају, па се присећају анегдота, некога су ћебовали, неког палили „бицикле“ на ногама док је спавао, напијали се, бежали у град и терали инат десетару. Не. Драган Милићевић Шумар служио је један посебан војни рок. Рок који се дешава једном у 50 година. Отишао је да буде граничар у време када је то било најопасније. Имао је убрзану

обуку на којој се нико није бунио што је радио „гуштеров лет“, што нема изласка у град, што их официри уче да буду спремни за борбу прса у прса и што им кажу „Боље да убијете ви непријатеља, него он вас!“.

После убрзане обуке од два месеца, половином 1998. године Драган Милићевић нашао се на Кошарама у свакодневним ратним дешавањима. Био је војник за пример и истицао се међу класићима. Заменик командира карауле, тада млађани водник Саша Радојевић памти Драгана као изузетно способног момка, који никада није одбио да иде на стражу, у заседу, патролу. Који је у шуми радио шта је хтео и који је био спреман све да уради за своје саборце и за своју земљу. Војнички рок истекао му је у марту 1999. године. И уместо да оде кући у Мијајловац и постане шумар он је добио продужење које је без поговора прихватио. Војсци су требали такви војници који су уместо годину дана војног рока имали годину дана рата. Када је на Велики петак почео напад ШТС на караулу Кошаре био је на првој линији и није устукнуо ни милиметар, нити је помишљао да оде са карауле. Каква је то људина од момка била сведочи и да су њему дали да носи митраљез М-84, популарну „Цецу“ која је у његовим рукама певала неку посебну песму. Тај митраљез у мирнодопским условима опслужују три члана, а Шумар га је носио сам самцит. Од штектања његовог митраљеза зазирали су терористи и имали су посебну жељу да га елиминишу, јер су видели одакле прети опасност. Граничари сами на граници, а у буљуцима их нападају крволочни и дрогирани албански терористи. Други дан напада, Велика субота, а помоћ граничарима не стиже. Нека зебња и дрхтавица је ушла у граничаре. Да ли ће издржати?

Освану је и Васкрс 1999. године. Био је 11. април. Јутро мирно и то их је све плашило. Као да се спрема нека несрећа. И заиста почиње невероватно силовити напад и најирњи дан за 53. гранични батаљон. Тог дана на целој

линији се пуцало јако и водиле се борбе прса у прса. На Васкрс је погинуло 8 припадника 53. граничног батаљона, а 9 их је рањено. На koti Шабанове ливаде за својим митраљезом погинуо је Драган Милићевић Шумар. Пе-



Драган Милићевић Шумар

вала је „Цеца“ док је имала метака, а онда је митраљез заувек утихнуо. О херојству Драгана Милићевића нека причају они који су га најбоље познавали. Његови родитељи нека буду поносни на сина јунака који је задужио целу Србију и правдољубиви свет. На његовој основној школи у Медвеђи код Трстеника сада стоји мурал са његовим ликом. Нека вечно живи сећање на Драгана Милићевића и нека му је лака земља.

Када си упознао Драгана Милићевића?

-Када сам стигао на караулу Кошаре. Не могу баш да се сетим када тачно, али знам да сам се одмах здружио са њим. Био ми је најбољи другар. И ја сам њему. Проводили смо дане и некада се дружили и смејали као деца. Ваљда нам је тако било лакше да заборавимо где смо и шта нас окружује. Лепо смо проводили војничке дане и никада се нисмо посвађали, сећа се Горан Божић из Студенице, најбољи Драганов друг на караули Кошаре.

Одакле му надимак Шумар?

-Завршио је шумарску школу у Краљеву и после војске се спремао да постане шумар. Зато смо га тако звали, али и због тога што је

са моторном тестером правио чуда по шуми. Правио је такве заклоне од стабала да је то чудо.

Какав је био као војник?

-Био је узоран војник. Никада није одбијао да оде на стражу, заседу, патролу. Био је спреман момак што потврђује да је сам носио митраљез М-84.

Када сте га последњи пут видели?

-Уочи самог напада на караулу. Ја сам био дежурни карауле, а он је отишао на други задатак. Када је почео напад, ја сам са рамена испалио 48 тромблona на непријатеља и раме ми је испало из лежишта. Био сам у болници у Пећи када је стигла вест да је Драган Милићевић погинуо. Плакао сам као киша.

Јесу вам причали како је погинуо?

-Јесу. Терористи су хтели да их опколе, а да се то не би десило Драган Милићевић, као најискренији војник, остао је за митраљезом и давао им одступницу док је било муниције. Сви су се извукли живи и здрави, а Драган Милићевић пао је у руке терористима. Нису га мрцварили, али су га одмах убили. Идем на његов гроб када год могу. Ове године због коронавируса нисмо ишли, а његову сестру Виолету сам срео недавно. Она је породична жена сада, али жал за братом је огромна. Увек причамо о њему када се сретнемо, рекао је Горан Божић, најбољи Драганов друг из војске.

Конечно је граничарима стигла подршка у виду херојске 125. мтбр. Стигли су голобради младићи да помогну својој браћи. Одмах су се нашли у правој борби прса у прса. „Докери“ су извукли тело погинулог Драгана Милићевића Шумара. Међу њима било је и његових школских другова из Шумарске школе који нису одмах могли да препознају свог школског друга. Тек после неколико година сазнали су чије су тело извукли. Тог догађаја се сећа и Зоран Лекић из Београда који тај догађај никада неће заборавити.

- У ноћи 10. на 11. април, после напада шиптарских терориста на караулу Кошаре, командант 125. моторизоване бригаде, пуковник

Драган Живановић, истог тренутка наређује и ми крећемо ка караули Кошаре. Из села Батуша кренули смо после поноћи. После напорног марша долазимо на коту 601. Готово одмах терористи почињу да дејствују по нама, изложени су нас жестокој ватри. Њихова артиљерија давала им је подршку.

Ми смо се брзо снашли, заузели положаје и одговорили на њихову ватру. Ту је био граничарски положај, где су граничари уредили ровове које смо искористили и одатле пружили одлучан отпор. Наша артиљерија пружила нам је подршку. Минобацке мине падале су веома близу нас, а ми смо их преко радио везе опомињали да случајно не погреше. Нису грешили, добро су циљали. Узајамна дејства потрајала су више сати, али смо успели да разбијемо њихов положај, да их разјуримо одатле, и да затворимо ту линију одбране.

Када су се терористи повукли, обишли смо терен борбе и наишли на нашег погинулог војника који је храбро са митраљезом дејствовао по непријатељу. Тако је и погинуо. И дан данас памтим ране на његовој глави, рукама. Ујутру када је свануло са старешином смо се помолили за његову душу и онда га је нас пар на импровизованом носилу од шаторског крила и две гране спустило до наше позадине. Дуго сам му палио свеће у цркви, не знајући му ни име ни презиме. Касније сам сазнао. Био је то Драган Милићевић, звани Шумар, из Трстеника. Први пут на годишњицу Драгану Милићевићу ишао сам са старешинама и саборцима у село Мијајловац код Трстеника где смо се упознали са његовим родитељима и породицом. Било је јако тужно и потресно када су сазнали да смо ми ти који су га на рукама спустили и испричали како је јуначки погинуо. Ове године спречила нас је корона, али сигурно ћемо следеће године ићи на помен, рекао је Зоран Лекић из Београда, припадник 125. мтбр.

П.П.

Жички благовесник

# МОЛИТВА НАДЕ ИЗ ДУБИНЕ ОЧАЈА

У претходним седмицама смо прошли кроз период испуњен страхом; неки су се услед свега што се дешавало нашли чак и у предворју оног стања које називамо очајем. Наше је да вам саопшtimo, а то свакога и треба знати, да никада не треба клонати и да је један од начина како можемо срести Бога јесте и вапај наде проистекао из дубине очаја. У Јеванђељима и у животима светих имамо неколико примера који нам ово показују.

У Јеванђељу по Марку, у десетом поглављу, налазимо причу о „слепом Вартимеју“ – слепом просјаку који је седео испред капија Јерихона. Прича о његовом излечењу у Јеванђељу пружа нам извесне кључне чињенице за разумевање како се треба молити. Сувише нас често изненађује што Бог није услишио наше молитве. Мислимо да само треба да понудимо молитву Богу, а Он је обавезан да на њу одговори. У ствари, ако тачно испитамо мотиве за своју молитву и своје потребе, увиђамо да се често молимо не за оно што нам је преко потребно, већ понекад чак и за оно што нам је сувишно. Лакоћа са којом напуштамо своју молитву када



нас Бог не чује, доказује да чак и када се молимо за нешто без чега не бисмо могли живети, немамо ни стрпљења ни постојаности да у молитви истрајемо. На крају испада да више волимо да живимо без тога за шта се молимо, него да се очајнички за то боримо. Један отац Цркве каже нам да је молитва као стрела. Увек може да полети, да погоди мету, да савлада отпор, али лети само ако се одапне помоћу доброг лука и јаком руком. Погађа мету само ако је циљ стрелца постојан и тачан. И нашој молитви често недостаје управо снага духа и процена озбиљности наше си-

туације.

Вартимеј је слеп. Не знамо да ли је постепено ослепео, да ли је овај драги и познати свет полако бледео пред његовим очима, или је слеп од рођења. Али јасно видимо одраслог човека како седи покрај прашњавог пута и проси. Колико пута мора да је у току свог, можда и тридесетогодишњег, живота покушавао да поврати вид? Колико често мора да је одлазио исцелитељима, лекарима, свештеницима, колико ли је често тражио молитве и помоћ од свакога ко их је могао пружити? Колико ли се често надао надом која зависи од људи, разума и иску-

ства, али исто тако и од вере у милост и саосећање, доброту и братство свих људи? Колико често мора да се ова нада јављала само да би увенула неиспуњена? И сада га налазимо како седи испред градске капије, поражен животом, одустао од сваког покушаја да поврати вид; налазимо га како се препустио животарењу од милостиње пролазника. Не од пламена милосрђа који човека може загрејати, већ од хладног милосрђа које се даје без саосећања – од новца који се баца непознатом гладном просјаку, без да му се упити и један поглед. Пролазник је слеп колико и тај просјак поред пута, и његово слепило је можда веће јер је слепило срца и савести, без узимања учешћа у људском братству. Али ова прича се одиграва у време Христа. Овај слепи просјак мора да је чуо о том Учитељу који се по први пут појавио у Галилеји и сада путује по целој Јудеји и Светој Земљи и чини чуда. То је човек за кога се прича да може да излечи слепе, да поврати вид чак и онима који су слепи од рођења.

Колико мора да је ово удаљено присуство Бога који лечи повратило његову веру и наду, али и његово очајање: наду – зато што је Богу све могуће; очајање – зато што човеку није ништа могуће. Када би Бог дошао до њега, могао би се излечити. Али како може он, слеп, да пронађе овог неухватљивог чудотворца у Галилеји или Јудеји јер се Он непрестано креће, и често се дешава да одмах нестане тамо где се тек појавио? Ово приближивање Бога које рађа и последњу наду, чак и још дубље очајање, истинито је не само када је реч о Вартимеју. То је исто тако и наша сопствена ситуација. Божије присуство попут мача раздваја светлост од таме, али тако често нас баца натраг у таму јер нас Његово присуство заслепљује. Зато што је Бог тамо, зато што је вечни живот могућ, зато је толико очајнички неопходно да се не животиари у овом животу који пролази.

Једног дана Вартимеј је, док је седео поред пута, чуо како пролази група људи. Његово осетљиво ухо је уочило нешто необично у њиховом ходу, раз-

говору, уопште у свему. То није била бучна гомила људи или караван, ова група се окупила око некога. Упитао их је ко је то. Одговорили су: Исус Назарећанин. У тренутку сва нада и сав очај његовог живота достижу свој врхунац. Он се налази усред најдубље таме и најблиставије светлости. Можда ће се излечити зато што поред њега пролази Бог? Али мора да зграби тај тренутак који пролази, који ће проћи као трен. Исус ће бити у његовом домашају само кратко, тек неколико корака. Пре него што стигне до Њега, биће сувише далеко и заокупљен разговором са другима. Затим ће проћи поред њега и заувек остати ван његовог домашаја. Вартимеј завапи у очајничкој нади: „Исусе, сине Давидов, смилуј се на мене“. Ово је само по себи признавање наде. Слепи човек мора да је то мислио месецима пре него што је чуо све приче о исцељењима Господа. За њега Исус није пророк-луталица. Он је „син Давидов“. Тако га и зове, моли га. И свуда око њега се чују гласови људи који наређују тишину. Како се он усуђује да прекида разговор Учитеља са својим ученицима? Како се усуђује да постави тако неважан захтев Учитељу који разговара о питањима Неба? Али Вартимеј зна да је читав његов живот, сва радост и сав очај његовог живота у његовом слепилу и у могућности његовог излечења. Зато виче, и што га више утишавају, утолико он гласније виче. И зато што се упорно моли за нешто што је њему од животне важности, моли само за то, он се чује, Господ га чује. Бог га лечи и отвара му врата новог живота.

Ово је веома тешка лекција за нас. Колико озбиљни морамо бити у својој молитви уколико желимо да та молитва буде достојна величине наше судбине, и Њега који жели да нас чује. Очајање, глад за Богом, да нам је оно за шта се молимо неопходно, то су услови да стрела наше молитве лети до мете. И у очају се треба молити, тада се можда онајпре треба молити и тада се дешава чудо и Бог долази ка нама.

Митрополит Антоније Блум

Ко ће заправо добити помоћ од државе

## ПРИЈАВЉИВАЊЕ ЗА СТО ЕВРА

• Министар финансија Синиша Мали је у Влади Србије поновио најважније информације о новчаној подршци од 100 евра, јер и даље стижу питања грађана о томе, а посебно је напоменуо да се ипак неће давати име и презиме

Право на једнократну новчану помоћ у износу од 100 евра у динарској противвредности имају сви пунолетни држављани Републике Србије, који на дан ступања на снагу Уредбе (24. април 2020) имају пребивалиште на територији Републике Србије, са важећом личном картом, пише Информер.

Пунолетни држављани Републике Србије ће од 15. маја до 5. јуна 2020. године моћи да се пријаве за исплату новчане помоћи и то искључиво на следећи начин: електронским путем, тачније преко портала Управе за трезор, или путем телефона. О броју телефона грађани ће бити благо-

времено обавештени, а непосредно пре него што почне да ради контакт-центар.

При пријави, каже Мали, грађани ће давати следеће податке: број личне карте и матични број, као и име банке у којој већ имају рачун, или у којој желе да им се отвори наменски рачун. Посебно је напоменуо да се ипак неће давати име и презиме. Након што се пријаве, надлежне институције ће све обављати за њих, укључујући и отварање наменског рачуна. Пензионери и корисници новчане социјалне помоћи ће бити аутоматски пријављени за исплату новчане помоћи, која ће за њих по-

чети 15. маја 2020. године, објаснио је Мали.

Има много грађана којима је тај новац и више него потребан. Када погледате једну четворочлану породицу са пунолетном децом, каквих је много у Србији, то је 400 евра по породици, значи једна плата више у кући, додао је министар.

-Подаци грађана ће бити апсолутно заштићени, немамо никакву бојазан за могућност злоупотребе тих података. Када исплатимо тих 100 евра тај регистар се брише. Провео сам сате да се направи систем за безбедност и нећемо имати проблем са употребом података, навео је Мали.

Рад Дома здравља после укидања ванредног стања

## МЕРЕ ЗАШТИТЕ ОСТАЈУ НА СНАЗИ

• И након укидања ванредног стања мере посебног рада у краљевачком Дому здравља и даље остају на снази, све док не стигне обавештење из Министарства здравља да се режим рада мења

Постепен пораст пацијената у свим службама Дома здравља Краљево примећен је тек последњих пар дана. Вест да ће бити укинута ванредно стање код многих је довело до мишљења да ће се рад здравствених установа вратити у предепидемијски режим рада. Међутим, укидање ванредног стања за здравство у Краљево не значи укидање мера које су сада на снази.

- Све наше амбуланте раде до 18 часова двократно. Педијатрија ради у смислу дежурства у служби за здравствену заштиту деце до 22 часа. Ковид амбуланта до даљег ради сваког дана од 7 до 22 часа. Одлазак код изабраних лекара могућ је и даље најавом путем телефона уз посебан договор о томе да ли грађанин треба да буде тестиран у Ковид амбуланти или не, каже директорка Крчевинац.

У овој здравственој установи има пацијената који редовно долазе.



Др Мирјана Крчевинац, директорка Дома здравља Краљево

- Труднице долазе код својих изабраних гинеколога. Имамо хитна стања на гинекологији и стоматологији где примамо пацијенте уз све мере наше личне заштите у чему нас прате и пацијенти поштујући све мере заштите, истиче директорка.

Једна од новина је повратак у вртиће, што изискује преглед пе-

дијатра.

- Ја молим родитеље да они који буду имали право и који се одлуче да своју децу пошаљу назад у вртиће да то ураде телефонским заказивањем са изабраним педијатрима, јер ћемо и даље настати да пацијенте и здравствену установу заштитимо од ковида. Као што је познато

епидемија постоји и даље и ми примењујемо све потребне мере заштите да се неки експес не деси ни у будућем периоду, истиче др Крчевинац.

Иако ће ванредно стање бити укинута, здравствени радници апелују на грађане да код лекара долазе само из оправданих разлога.

- Апел грађанима да као и до сада код лекара долазе из оправданих разлога, да се придржавају свих мера заштите јер улазак у здравствену установу подразумева ношење заштитне маске и рукавица, а на улазу у било коју здравствену установу обавезно је прскање дезинфекционим средствима, напомиње др Мирјана Крчевинац.

Мере посебног рада у краљевачком Дому здравља и даље остају на снази, напомиње Крчевинац, све док не добију обавештење из Министарства здравља да се режим рада мења.

А.Кекерћ

Завршен изградња другог

## У ЧЕТВРТАК

• У четвртак 14. маја конови, други Ритејл центриступни брендови попут Н

Завршени су радови на изградњи другог Ритејл центра "Нест" Краљево у Рибници који се налази између нове Хале спортова и првог Ритејл центра. Радови су почели 10. септембра прошле године, а врата нових локала за прве купце биће отворена у четвртак 14. маја.

- То није инвестиција коју је водио град Краљево, то је приватна инвестиција, али ми смо као град имали интерес да се отвори још један тржни центар и да простор око нове Хале спортова добије још лепши и бољи изглед. Отварање ће, по мојим информацијама бити 14. маја. Простор је око 5000 квадрата, тачније 4800, слично као прва фаза, каже Александар Несторовић, директор Јавног предузећа за уређивање грађевинског земљишта.

Купцима ће, поред већ, до-

ОТВОРЕНИ УГОСТИТЕЉСКИ ОБЈЕКТИ

## ОЖИВЕЛЕ БАШТЕ У ПЕШАЧКОЈ ЗОНИ

Од понедељка и у Краљево су отворени угоститељски објекти, а колико је нашим суграђанима недостајало испијање кафе и других напитака у омиљеним кафићима, говори чињеница да су већ првог дана баште биле пуне. Наравно, столови су били на прописаној раздаљини.

- У хотелу „Турист“ су одрађене комплетне потребне мере заштите, како би се наши гости осећали слободно и угодно, а првенствено да буду заштићени. То конкретно значи да је комплетна дезинфекција објекта урађена, комплетно пиће које се служи је такође дезинфиковано. Такође, наши запослени увек носе маске и рукавице, а постављене су наравно и дезобаријере на улазу у објекат. Башта која може иначе да угости око 200 људи, сада максимално може имати 60 гостију, што се строго поштује код нас, истакао је Зоран Ивковић, шеф кафеа у хотелу „Турист“.

Поред запослених у овим услужним објектима, прописане мере морају да поштују и корисници услуга. Радници локала строго воде рачуна да дезинфикују столове, радне површине и све што је потребно ради заштите свих грађана. Поред дезинфекције, ту су и друге мере опреза.

- Корисници услуга могу да седе



Како је лепо поново чути „Изволите, шта желите?“

у ресторану без маске и рукавица, с тим што морају да имају сву ову опрему када уђу у локал или објекат. Што се тиче нас, као угоститеља и наших запослених, ми морамо да водимо рачуна о комплетној дезинфекцији унутрашњости, па и спољашњости локала, наравно да не помињем чишћење столова, есцајга, чаша и тањира. Морамо да водимо рачуна и о дезинфекцији подова, радних површина, свакако тоалета. Сви заједно морамо и успећемо да изградимо то што морамо. Дозвољен број гостију јесте на 3,5 квадратних метара једно конзумно место унутар објекта, а ван објекта на 2,5 квад-

ратних метара једно конзумно место, истакао је власник Миража Ненад Илић.

Што се тиче радног времена, кафићи и ресторани ће поштовати одлуку Градског штаба, као и до сада за све донесене мере. Угоститељи кажу да им је недостајало да раде, а судећи по броју грађана који су изашли напоље и седели у баштама, кафица им је свакако пријала. Ипак, моле се сви да и даље користе заштитна средства попут маске и рукавица, јер тиме штитимо не само себе и своје здравље, већ и здравље свих особа у окружењу.

Т.А.

Краљевачка библиотека ради по посебним условима

## ОМОГУЋЕНО ВРАЋАЊЕ

• Од понедељка 4. маја за кориснике је почело по посебним условима • Омогућено је наручивање књиге • Учлањење у библиотеке и обнављање кл

По упутству које је краљевачка библиотека добила од Завода за јавно здравље, потребно је да контакт између библиотекара и корисника буде сведен на најмању могућу меру. С тим у вези, иако је од понедељка 4. маја почело да ради Позајмно одељење за одрасле, као и Дечје одељење, корисници и даље неће моћи да улазе у објекат установе, већ ће наручивати и враћати публикације по посебним условима.

- Све ово време библиотека је радила, али тек су се сада створили услови да бар омогућимо корисницима да враћају књиге. Наручивање књига је такође могуће, путем мејла, а тако раде готово све библиотеке. Ми се угледамо на кровну институцију, Народну библиотеку Србије. Књиге се наручују на мејл књиге036@gmail.com. Корисник у свом захтеву може да наведе највише 5 наслова, библиотекари ће изабрати 3, па ће га обавестити када може да дође да преузме књиге -



У библиотеци још

објашњава директор Народне библиотеке "Стефан Првовенчански" Миша Милосављевић.

У мејлу који садржи наручивање књига, неопходно је да корисник остави име и презиме, адресу, чланске карте и број телефон



Ритејл центра код нове Хале спортова

## СВЕЧАНО ОТВАРАЊЕ

Код нове Хале спортова у Рибници биће отворен трговни центар "Нест" у Краљевоу • Купцима ће бити доступни бројне категорије, Лиска, Лилија



Нови Ритејл центар имаће 4.800 квадрата

укупних интернационалних брендова у првом Ритејл центру, као што су "Deichman", "Intersport", "LC Waikiki", "Takko Fashion", "Maxi", "DM", "Top Shop", на располагању су и "New Yorker", "Lilly", "Jysk", "Gigatron", "Katrin", "Opposite shoes & bags", "Dexy

со", "Dak sport".

Изградња новог тржног центра само је један од пројеката који је реализован у Рибници у последњих неколико година због чега је ово насеље постало део града који се најбрже развија.

С. Ћирић

Градски штаб за ванредне ситуације

КРАЉЕВО СЕ  
ОДЛИЧНО ДРЖИ

Од почетка епидемије, заједнички са средом, тестирано је укупно 1.217 лица на територији града Краљево, од којих је 39 (3,20 одсто) заражених. И даље се наставља тестирање па је само у среду у Ветеринарски специјалистички институт послато 74 нова узорка.

Епидемиолошка ситуација у Геронтолошком центру Матарушка Бања је неизмењена и у објекту Геронтолошког центра нема заражених лица међу корисницима услуга ове установе, као ни међу запосленима, који се налазе под мерама карантина. Запослени проводе по 15 дана у карантину, а лекари по седам.

Центар за социјални рад наставља редовне активности према корисницима, повећаним интензитетом. ЈКП „Чистоћа“ Краљево наставља да ради на дезинфекцији и прању саобраћајница, према утврђеном

плану. И екипе Цивилне заштите, уз стручан надзор Завода за јавно здравље, такође настављају дезинфекцију свих објеката.

Заменица Института "Батут" Дарија Кисић Тепавчевић изјавила је да ће епидемија коронавируса у Србији бити одјављена када више од 28 дана не буде било нових случајева болести ковид-19.

Кисићева је рекла да се полако стичу услови за одјављивање епидемије коронавируса.

-Када је у питању пријава епидемије и одјава са одређеног подручја, то се ради по епидемиолошкој дефиницији - када прође двоструки максимални инкубациони период за неку болест. Конкретно, за ковид-19 то ће бити када више од 28 дана немамо ниједан пријављени случај болести, као и за све друге епидемије, рекла је Кисићева.

## ВАЖНИ БРОЈЕВИ ТЕЛЕФОНА

МУП	192
Ватрогасци	193
Хитна помоћ	194
Телефонске сметње	19771
Телеграми и међ. разговори	1961
Информације	11811
Служба буђења	19811
Војна хитна помоћ	1976
СОС телефон	355 607
АМС	1987
ПУКраљево	364 000
Саобраћајна полиција	364 014
Општина Краљево	306 000
Правна помоћ	306 048
Железничка станица	313 555
Аутобуска станица	313 444
Електродистрибуција - диспечер	322 892
Водовод - диспечер	307 155
Топлана - диспечер	314 888
Чистоћа - диспечер	362 202
Болница	301 988
Дом здравља „Рибница“	372 070
Дом здравља „Женева“	323 797
Дечја поликлиника	301 729
Музеј	315 350
Народна библиотека	321 377
Краљевачко позориште	311 322
Туристичка организација Краљево	316 000
Биоскоп „Кварт“	311 571
Црвени крст	316 650
Ветеринарска станица	324 295
Историјски архив Краљево	317-560

има

НАРУЧИВАЊЕ И  
ВРАЋАЊЕ КЊИГА

да ради и Народна библиотека "Стефан Првовенчани", али и враћање публикација, али још увек нису отворене читаонице



Увек нису отворене читаонице

е биб-

чани"

цибину

исник

у, број

а како

би био информисан о преузимању тражених публикација. Такође сада је омогућено и враћање публикација позајмљених пре ванредног стања.

- Сваким радним даном од 11 до 13 часова дозвољено је враћање књига. Без чланске карте, јер је наша

свака књига означена. Ја само молим кориснике да када дођу користе заштитна средства, маске и рукавице. Књиге се стављају у посебну кутију које се налазе на самом улазу у библиотеку. Она ће ту остати неколико дана, по препорукама Завода за јавно здравље и тек се онда пушта у оптицај. У понедељак се сви запослени враћају на посао, па ћемо видети како ће се даље одвијати рад. Ја само молим кориснике за разумевање - каже Милосављевић.

Читаонице Научног и Дечјег одељења, Одељења периоде, као и огранци Библиотеке у Матарушкој бањи и Ратини неће радити до даљњег. Из Библиотеке поручују и да до даљњег није могуће уклањање и обнављање чланарине. Како истичу, корисници ажуриране информације ће добити како преко медија, тако и путем званичног сајта библиотеке, као и на њиховим страницама на Фејсбуку и Инстаграму.

С. Ћирић

Одлука Градског штаба за ванредне ситуације

ПО НОВО ПОЧЕЛА НАПЛАТА  
ПАРКИРАЊА

• С обзиром на ублажавање мера и повећану фреквенцију саобраћаја, служба "Паркинг сервиса" од понедељка, 4. маја, поново почела наплату паркирања

Најављено ублажавање мера уследило је повећану фреквенцију саобраћаја у Краљевоу, па је по одлуци Градског штаба за ванредне ситуације и ЈКП "Чистоћа" после више од месец дана од понедељка, 4. маја, поново почела да ради служба "Паркинг сервиса".

- Пошто су мере драстично ублажене, а и због укидања ванредног стања и полицијског часа, мислим да је тренутак да се полако вратимо у нормалу. Ми смо иначе један од мањег броја градова који је у току ванредног стања укинуо наплату паркирања, истиче директор ЈКП "Чистоћа" Краљево Ивица Богојевић.

Протеклих месец дана искористићемо је да се поново обележе паркинг места.

-То смо урадили у сарадњи са Јавним предузећем за уређивање грађевинског земљишта и "Путевима". Успели смо да искористимо период када нема гужве да освежимо паркинг



Паркирање још увек по старим ценама

места и вратимо им стари сјај. Цене су остале непромењене, 39 динара у првој зони за започети сат, 28 динара у другој зони, с тим што у другој имамо и дневну карту по цени од 160 динара. За сада се то не мења, мада у будућности планирамо да мењамо, објашњава Богојевић.

О свим новинама и променама у будућем периоду, када је у питању служба Паркинг сервиса, грађани ће бити благовремено обавештени.

С. Ћирић

Дана 15. маја 2020. године даваћемо **40-тодневни помен**  
на гробљу у Обрви у 15 часова нашој вољеној



## Драги Миловановић

Заувек захвални за све што си учинила за нас.

Твоји најмилији:

Отац Слобо, супруг Мићо, кћерка Зока и син Стево



## Драга Миловановић (1968-2020)

С поносом те се сећамо и чувамо успомену на тебе.

Колектив Историјског архива Краљево

У суботу, 9. маја је две тужне године без тебе

## Предраг Гуњић – Ћуба



Носимо те у срцима и мислима.

Твоји најмилији

## Ценовник огласног простора у листу „Ибарске новости“ (цене су са ПДВ-ом)

Новине „Ибарске новости“ један примерак		50.00 дин.
Огласни простор (насловна страна - 1 стубац 5 x 2 цм) величина визит карте		2.400,00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/16 стране (40x29,5 мм)		1.512,00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/8 стране (80x59 мм)		2.617,00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/4 стране (160x118 мм)		4.440,00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/2 стране (160x236 мм)		6.877,00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/1 стране (320x236 мм)		13.753,00 дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/16 стране	комад	2.520,00 Дин. 3.024,00 Дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/8 стране	комад	4.361,67 Дин. 5.234,00 Дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/4 стране	комад	7.400,00 Дин. 8.880,00 Дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/2 стране	комад	11.461,67 Дин. 13.754,00 Дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/1 стране	комад	22.921,67 Дин. 27.506,00 Дин.
Огласни простор (колор - унутрашња страна) 1/4 стране	комад	9.600,00 Дин. 11.520,00 Дин.
Огласни простор (колор - унутрашња страна) 1/2 стране	комад	24.000,00 Дин. 28.800,00 Дин.
Огласни простор (колор - унутрашња страна) 1/1 стране	комад	39.800,00 Дин. 47.760,00 Дин.
Колор - задња страна 1/4 стране	комад	11.760,00 Дин. 14.112,00 Дин.
Колор - задња страна 1/2 стране	комад	30.000,00 Дин. 36.000,00 Дин.
Колор - задња страна 1/1 стране	комад	48.000,00 Дин. 57.600,00 Дин.
Инсертације (рекламни лист у новинама) - до 1 г		4.00 дин.
Инсертације (рекламни лист у новинама) - више од 1 г		7.00 дин.

**ЧИТУЉЕ И ОГЛАСЕ  
ПРИМАМО ДО ЧЕТВРТКА У 10 САТИ  
У КАНЦЕЛАРИЈИ КОЈА СЕ  
НАЛАЗИ У УЛИЦИ  
ЦАРА ЛАЗАРА 44 НА ДРУГОМ  
СПРАТУ (ПРЕКО ПУТА ПОШТЕ)  
ТЕЛЕФОН- 312-505  
И У МАРКЕТИНГ АГЕНЦИЈИ „ГОРАН“  
МИЛОША ВЕЛИКОГ 14/1  
У ПАСАЖУ ПРЕКО ПУТА  
РОБНЕ КУЋЕ  
ТЕЛЕФОН- 321-454**

# ДОГОДИЛО СЕ...

9. мај

1945. - Потписан акт о безуслов-ној капитулацији немачких оружан-них снага на свим фронтима у Другом светском рату. Дан победе над фашизмом је дан када је наци-стичка Немачка потписала капиту-лацију у Другом светском рату. Слави се 9. маја, иако је Други светски рат коначно завршен тек неколико месеци касније без-условном капитулацијом царског Јапана после трагичне употребе атомске бомбе у Хирошими и На-гасакију.

Наиме 9. маја 1945. (по москов-ском времену) године совјетски маршал Жуков ратификовао је испред Савезника споразум о немач-кој капитулацији, који је дан раније у име Трећег рајха потпи-сао немачки фелдмаршал Вилхелм Кајтел. Почев од тада, овај дан се свечано обележава у великом броју земаља света, и то у Русији, Јерменији, Азербејџану, Белору-сији, Грузији, Казахстану, Кирги-стану, Молдавији, Таџикистану, Туркменистану, Украјини, Узбеки-стану и Израелу од 2000. Највећа парада одржава се сваке године 9. маја у Москви, са великим мимо-ходом више родова војске и пре-лета авијације. На тој паради се сваки пут покажу и последња по-стигнућа руске технологије али и опрема из Другог светског рата.

Немачки представници су два пута потписали капитулацију. Прва капитулација са Савезни-цима је потписана у Ремсу 7. маја и ступала је на снагу 8. маја у 23:01 по средњоевропском времену. Овај датум се често на-зива Дан победе у Европи и у већини западних земаља. Јосиф Стаљин је касније био незадово-љан овим догађајима, пошто је сматрао да предају мора да прими само изасланик врховне команде Совјетског Свеза и да буде потписано у Берлину и ин-систирао је да је протокол из Ремса био само прелиминарни, а да се главна церемонија мора одржати у Берлину, где се тада налазио маршал Георгиј Жуков. Стога је организована друга це-ремонија на неоштећеном имању ван Берлина увече 8. маја, када је већ био 9. мај у Москви због разлике у времен-ским зонама. Фелдмаршал Вил-хелм Кајтел као начелник штаба Врховне команде Вермахта, ге-нерал-пуковник Ханс-Јирген Штрумпф као представник Луфтвафе и адмирал Ханс Георг фон Фридебург су потписали немачку капитулацију у штабу



Штаб у Дрвару

Совјетске армије у Берлин-Карлсхорсту.[1] Испред савез-ника немачку предају прихватили су совјетски маршал Жуков и британски маршал Артур Тедер. Прва парада победе у Москви је одржана 24. јуна 1945. Сваке године од тада се одржава парада победе у Москви 9. маја. Највећа је била 2015. године када се славило 70 година од завршетка Другог Светског рата.

Други светски рат је трајао од 1939. до 1945. године. У њему је учествовала већина тадашњих држава света, укључујући и све велике силе, које су основале два супротстављена војна савеза: силе Осовине, на челу са Немачком и Савезници, на челу са СССР, Уједињеним Краљев-ством и САД. По броју држава, односно људи који су у њему учествовали, те броју људских жртава и степену материјалног разарања, Други светски рат представља највећи оружани сукоб у историји човечанства, са више од 100 милиона људи који су служили у војсци 30 различитих држава. У виду тоталног рата, водеће земље учеснице су ставиле све своје економске, ин-дустријске и научне могућности у службу ратних напора, бри-шући разлике између војних и цивилних извора. Рат су обеле-жиле масовне смрти цивила (највише у Совјетском Савезу и Кини), укључујући и холокауст и једини пример употребе нук-леарног оружја у рату.

Тачан број људских жртава Другог светског рата није ут-врђен нити ће икада бити ут-врђен. Разлог томе је делимично у томе што их је тешко разлико-вати од неких рагова који су во-ђени пре и после, а делом и у томе што се с бројкама из раз-них политичких разлога мани-пулисало. Већина процена

спомине бројку од 55 милиона људи, при чему се такође држи да само 10 одсто отпада на не-посредне учеснике, тј. припад-нике оружаних формација, док се остатак односи на цивиле. Због тог несразмера се Други светски рат често наводи као крајњи пример тоталног рата. Број рањених је био вишеструко већи, што, с обзиром на та-дашњи број становника планета Земље, Други светски рат чини најкрвавијим сукобом у исто-рији.

Рат је довео до драматичних демографских промена у мно-гим областима света. Целе ет-ничке заједнице су или десетковане или присилно расе-љене. Најспектакуларнији пример представља готово потпуни нестанак Јевреја у Европи — они који су преживјели Холо-кауст су углавном емигрирали у САД или Палестину, где је ускоро створена држава Израел. 15 милиона Немаца је протерано из великог дела источне Европе, а нешто слично се догодило и италијанској мањини на источ-ним обалама Јадрана.

И материјални губици су били велики. Готово на сваком под-ручју где су се водиле ратне операције дошло је до великог или потпуног уништења путева, мостова, железница, телекому-никационих система и других државе су доживеле озбиљно смањење властитих инду-стријских и других ресурса.

У рату су нестали и многи де-лови културне баштине, за што су најбољи пример Варшава, коју су Немци у потпуности раз-орили након неуспелог устанка 1944. године, као и Дрезден чији је већи део године 1945. спаљен у савезничком бомбардовању

Други светски рат у Југосла-вији је био сукоб у оквиру Дру-

гог светског рата на територији Краљевине Југославије који је трајао од 6. априла 1941. до 25. маја 1945. године. Почетак Дру-гог светског рата у Југославији био је 6. априла, када су краљев-ину са свих страна нападе силе Осовине, углавном немачке снаге, али и италијанске и ма-ђарске. Луфтвафе је бомбардо-вао Београд у зору 6. априла 1941. године. Инвазија је трајала 11 дана и окончала се безусловном капитулацијом Југословенске краљевске војске 17. априла.

Други светски рат Србија није дочекала спремна, а сва борбена дејства су окончана 18. априла 1941. године. Три дана раније краљ и влада су напустили земљу. Југословенска влада је остатак рата провела у избег-лиштву.

## КОМАДАЊЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

Након што је југославенска војска поражена, а Симовићева влада се склонила у избег-лиштво, победничке Силе Осо-вине су одлучиле Југославију поделити међу собом.

Немачка је тако анектирала данашње словенски дио Корушке и Штајерске.

Италија, је, пак прикључила западни део Словеније на-зававши је провинцијом Емона, а такође је преузела велики део источне обале Јадрана, укључујући Хрватско приморје, већи део Далмације и Боку Которску. Италија је преко персоналне уније с Албанијом прикључила и западну Македонију и већи део данашњег Косова.

Бугарска је, пак, преузела источни део Македоније и југоис-точни део данашње Србије.

Мађарска је анектирала Пре-кмурје, Међимурје, Барању и Бачку.

Остатак је припао новоосно-ваним про-осовинским држа-вама, од којих је највећа била Независна држава Хрватска, формирана у Босни и Херцего-вини, највећем делу данашње Хрватске и мањем делу да-нашње Србије. Србија, је, пак дошла под окупацију, али је у њој инсталирана тзв. Влада на-ционалног спаса под про-осо-винским генералом Миланом Недићем. Италијанске снаге су, пак, формално обновили неза-висност Црне Горе којој је при-пао део Санџака.

Нови режими - у праву фа-

шистички или шовинистички - су готово свуда одмах по свом формирању почели с репресив-ним мерама усмереним на при-паднике "погрешних" или непожељних етничких група, које су, зависно о регији, вари-рале од зазирања националног идентитета и културе, преко протеривања до масовних фи-зичких ликвидација.

Сам систем управе наметнут од Немаца био је основа за ства-рање покрета отпора: четничког и партизанског. Четници су били за очување монархије и Велику Србију унутар Југославије, док је циљ партизана била комуни-стичка револуција и рушење старог система. Међутим, исто-времено рат је био и револуција и грађански рат између комуни-стичког партизанског, и ројали-стичког четничког покрета.

На почетку су и партизани и четници били покрети отпора оку-пацији, и краткотрајно сарађи-вали. Међутим, крајем 1941. су се сукобили. Четници су сарађивали са италијанским окупационим снагама све до капитулације Ита-лије, а после тога са Немцима и НДХ. Силе Осовине су покренуле низ офанзива са циљем да униште отпор окупацији, и скоро су то и успели у зиму и пролеће 1943. Упркос губицима, партизани су опстали као зна-чајна борбена снага, стекли су признање западних Савезника и поставили темеље за послератну Југославију. Уз подршку у виду логистике, допремања оружја и залиха, обуке и ваздушних снага и совјетских копнених снага у Београдској операцији, парти-зани су успели да стекну конт-ролу над целом државом и пограничним деловима Италије и Аустрије.

У Београду је 8. марта 1945. основана коалициона југосло-венска влада са Титом као пред-седником владе и Иваном Шубашићем као министром спољних послова. Краљ Петар II се сложио да се не врати у земљу док се не одрже избори. Југословенска уставотворна скупштина је 29. новембра 1945., на основу убедљиве по-беде листе Народног фронта на изборима, збацила Петра II са власти. Истог дана је успостав-љена Федеративна Народна Ре-публика Југославија током првог заседања скупштине у Београду. Тито је изабран за председника владе.

Фотографије: Википедија

## ПРОГРАМ РЕГИОНАЛНЕ ТЕЛЕВИЗИЈЕ КРАЉЕВО (од од 8. до 14. маја 2020.)

Петак	Субота	Недеља	Понедељак	Уторак	Среда	Четвртак
<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Документарни програм</p>  <p>08:00 Пољопривредна емисија (р) 09:05 Серијски програм (р) 10:10 Образовни програм 12:15 Филм 15:10 Реч по реч (р) 16:00 Везе (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 19:30 Инвестиције 20:00 ЕКОНОМЕТАР 20:30 ПОРТРЕТ Плус (р) 21:00 Серијски програм 22:00 Дневник ДАНАС 3 23:30 Циклус руског филма <b>ФИЛМСКИ МАРАТОН</b></p>	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Серијски програм (р) 10:00 ОГЛАСИ (12:00, 15:00, 16:45, 19:30, 00:15) 10:15 У нашем атару 11:00 Серија 12:15 Циклус руског филма (р) 14:00 Anny STYLE (р) 15:10 Јаче жене за боље сутра (р)</p>  <p>16:00 ЕКОНОМЕТАР (р) 16:30 Слике живота 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Органски живот 18:00 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 19:30 Жене и вино 20:00 Проширимо породицу 21:00 Рашка туристички потенцијал Србије 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Серија: 23:30 <b>ФИЛМСКИ МАРАТОН</b></p>	<p>07:00 Цртани филм 08:30 Млади су закон 09:00 Цртани филм 09:00 Врњачка Бања</p>  <p>туризам (р) 09:30 Серијски програм 10:10 <b>ПОЉОПРИВРЕДНА ЕМИСИЈА</b> 11:00 Кућица у цвећу 11:30 Отворите атлас 12:15 Филм (р) 13:45 Проширимо породицу (р) 14:30 <b>АУТОТРАГАЧ (р)</b> 15:00 Реч по реч (р) 16:00 ПОРТРЕТ Плус 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Везе (р) 18:00 Серија: (р) 19:00 Дневник ДАНАС 2 19:30 Вино и виноградарство (р) 20:00 Филм (р) 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм (р)</p>	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Серијски програм (р) 08:00 АутоТРАГАЧ (р) 08:30 Слике живота 09:05 Серијски програм (р) 10:15 Образовни програм 12:15 Филм 15:10 Рашка туристички потенцијал Србије (р) 15:30 Свет на длану (р) 16:00 Pet Friendly</p>  <p>17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 20:00 Азбука здравља 01:00 Филмски маратон</p> 	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Кућица у цвећу (р) 08:00 Органски живот (р) 08:20 Серија 09:05 Серијски програм (р) 10:15 Образовни програм 12:15 Филм 14:10 У нашем атару (р) 15:10 ЕКОНОМЕТАР (р) 16:00 Anny STYLE (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 20:00 Врњачка Бања туризам 21:00 Вино и виноградарство 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм</p>  	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Отворите атлас (р) 08:00 Азбука здравља (р) 09:05 Серијски програм (р) 10:15 Образовни програм 12:15 Филм 15:00 Врњачка Бања туризам (р) 16:00 Проширимо породицу (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 19:30 Инвестиције (р) 20:00 Јаче жене за боље сутра 21:00 Серијски програм (р) 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм</p>  <p>08:00 Пољопривредна емисија (р) 09:05 Серијски програм (р) 10:10 Цртани филм 10:40 Образовни програм 12:15 Филм 15:10 Јаче жене за боље сутра (р) 16:00 Органски живот (р) 16:30 АутоТРАГАЧ (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 19:30 Жене и вино (р) 20:00 <b>РЕЧ ПО РЕЧ</b> 21:00 Anny STYLE 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм 00:00 <b>ФИЛМСКИ МАРАТОН</b></p>	

## НЕДЕЉНИ ХОРОСКОП ОД 8. ДО 15. МАЈА

**ОВАН**  
**ПОСАО:** Значајне промене тичу вашег пословања. Пре него што их реализуете потребно је да савладате неке нове вештине што у вама буди узнемиреност и појачава нервозу коју тешко контролишете. Пре него што донесете исхитрене одлуке, добро размислите шта губите уколико се побуните.  
**ЉУБАВ:** На партнера емитуете нестабилно расположење. Притисак под којим се налазите није узрокован његовим понашањем, па због тога будите обазриви да не направите сукоб због којег бисте се тешко ускладили.  
**ЗДРАВЉЕ:** Чувајте се инфекција.

**БИК**  
**ПОСАО:** Радне активности почињу да вас замарају. Осећате притисак а нисте сигурни који је то прави тренутак када је у реду да се зауставите, подвучете црту и саопштите свима да је неких ствари доста. Будите стрпљиви и изнад свега пажљиви, како бисте што безболније прошли дане током ове седмице.  
**ЉУБАВ:** Поддршка вољене особе вам је од непроцењиве важности, нарочито ових дана када сте у позицији да донесете одлуку која има можда и животну важност. Енергија вашег партнера је у паду, ускоро ћете партнеру бити важан ослонац.  
**ЗДРАВЉЕ:** Болови у ногама.

**БЛИЗАНЦИ**  
**ПОСАО:** Оптерећује вас посао. Безразложно паничите. Оптерећење и тешкоће схватите као лекцију која вас учи како да одвојите битно од небитног и сложите сопствене приоритете који су једино важни.  
**ЉУБАВ:** Можда и није све потаман, али ви као да нисте спремни да било шта предузмете и свој љубавни живот поставите

онако како вама највише одговара. Не губите стрпљење, јер свесни сте да је све пролазно, па и ова животна фаза. Све ће се средити када вољена особа буде иницирала озбиљан разговор.  
**ЗДРАВЉЕ:** Несаница.

**РАК**  
**ПОСАО:** Наоружајте се стрпљењем и некако издржите дане током ове седмице, јер ускоро стижу промене, па тако и решење пословне ситуације која вас већ неко време мучи. Не замарајте се дилемом шта ће бити даље, јер разрешење свега сада не можете да видите.  
**ЉУБАВ:** Уживате у планирању будућности, али чини се да заборављате да су планови такве врсте нерални све док у томе не учествује и друга страна. Како дани током ове седмице одмичу тензија између вас и партнера расте. Избегавајте дискусије, јер могу пасти тешке речи с обе стране.  
**ЗДРАВЉЕ:** Пазите плућа.

**ЛАВ**  
**ПОСАО:** Прилив енергије иницира рађање нових пословних идеја или покретање пројеката у којима бисте ви играли важну улогу. Подришка претпостављених лица обећава позитиван исход свега што ових дана започнете.  
**ЉУБАВ:** Одлажете решавање неких проблема, па вас накупљено незадовољство озбиљно мучи. Без обзира на то шта бисте могли да покушате, одговор вољене особе изостаје. Они који су слободни треба да задрже такав статус, у противном свако отпочивање љубавне везе било би погрешно.  
**ЗДРАВЉЕ:** Контролишите крвни притисак.

**ДЕВИЦА**  
**ПОСАО:** У данима током ове седмице могли бисте да потпишете неки уговор или да постигнете договор о новој пословној сарадњи. Ако будете у тој позицији, пове-

дите рачуна, пажљиво бирајте речи, могући су неспоразуми. Решиви.  
**ЉУБАВ:** Између вас и вољене особе већ неко време постоји дистанцираност. Немате времена да се посветите том проблему, чини вам се да имате битнија посла. Планетарни распоред на небу указује на испољавање партнеровог незадовољства.  
**ЗДРАВЉЕ:** Алергије.

**ВАГА**  
**ПОСАО:** Повољани дани за активирање посла су пред вама. Планетарни аспекти обећавају добар исход уколико направите искорак из досадашње рутине. То може бити покретање нечега што ће функционисати на необичан начин.  
**ЉУБАВ:** Необично вас привлачи особа с којом се срећете у свом радном окружењу. Уколико се у данима током ове седмице одлучите на тајни сусрет, будите спремни на непријатна изненађења. Дакле, чувајте се скандала, јер колико год да сте обазриви, ваша тајна може да буде откривена и то на непријатан начин.  
**ЗДРАВЉЕ:** Чувајте се вируса.

**ШКОРПИЈА**  
**ПОСАО:** У данима током ове седмице било би добро да будете опрезни, нарочито уколико се бавите документима и папирима. Могуће су грешке и превиди. Потребан вам је мали предах како бисте наставили исправно са послом.  
**ЉУБАВ:** Чини вам се да од партнера не добијате подршку. Ако своју преосетљивост сведете на минимум, схватите да нисте сами и да оно што добијате од вољене особе сасвим задовољава ваше тренутне потребе.  
**ЗДРАВЉЕ:** Могуће задржавање течности у организму.

**СТРЕЛАЦ**  
**ПОСАО:** Много тога сте започели, на више страна мање

пројекте који вам се, сваки за себе, много допадају. Не посуштајте, све што сте до сада урадили, и у наредном периоду исплатити а и у данима током ове седмице.  
**ЉУБАВ:** Без обзира на то да ли сте у вези или не, у данима током ове седмице вам се приближавају особе које вам некако не приличе. Да ли се ради о разлици у годинама или брачном статусу, постоји велика препрека преко које не прелазите. Уколико бисте прихватили удварање, рачунајте на то да љубав неће заживети.  
**ЗДРАВЉЕ:** Чувајте се повреда.

**ЈАРАЦ**  
**ПОСАО:** Тренутно се налазите на прекретници. Потребно је да донесете важне одлуке, али ниједно решење вам није по вољи. Нуди вам се пословно партнерство које нема обећавајуће карактеристике, али вама је то неодољиво привлачно. Осим тога, могућа су превирања у вашем радном окружењу која вам не пријају.  
**ЉУБАВ:** Без обзира на то да ли сте у вези или нисте, ових дана као да вам љубавно поље успавано. Уколико вам се чини да је ово затишје пред буру, у праву сте. Најбољи савет за вас је да приштедите енергију и сачекате повољне дане.  
**ЗДРАВЉЕ:** Проверите рад жлезда.

**ВОДОЛИЈА**  
**ПОСАО:** Мешате посао и приватан живот па вам то, ових дана, може додатно отежати ситуацију која је, ионако, већ неко време напета. Постоји и добра страна ових планетарних аспеката, а то је велики потенцијал који ћете искористити уколико прионете на посао. Подршку добијате од особа с којима сте некада сарађивали.  
**ЉУБАВ:** Вољена особа очекује да јој посветите пажњу и поклоните слободно

време. Да бисте испунили своју улогу у потпуности потребно је да решите постојеће несугласице.  
**ЗДРАВЉЕ:** Чувајте се прехладе.

**РИБЕ**  
**ПОСАО:** Тражите начин како бисте оправдали разлоге због којих се налазите још увек на месту с кога су многи ваши сарадници одавно отишли. Труд ће бити награђен, али због претеране жеље да нешто истрерате до краја, резултат вам на крају постаје небитан. У данима током ове седмице до вас долази важна вест која битно може да утиче на исход ваших пословних планова.  
**ЉУБАВ:** Порадите на комуникацији са партнером. Оно што је битно да се не враћате на неке везе са особама из прошлости. Могућ је пролазни проблем у комуникацији.  
**ЗДРАВЉЕ:** Хроничан умор.

**Астролог Ивана Миновић**

Обележен Светски дан хигијене руку

# МЕДИЦИНСКЕ СЕСТРЕ И БАБИЦЕ - ЧИСТА НЕГА ЈЕ У ВАШИМ РУКАМА

• Прање руку представља једну од најважнијих мера спречавања ширења инфекција, како у свакодневном животу, тако и у здравственим установама. Наравно, са овим мерама треба наставити и надаље и то је апел свих нас запослених у Дому здравља, истакла је Весна Јелић, виша медицинска сестра Дома здравља Краљево

Специфичност ситуације у целом свету, па и код нас, тему хигијене, а посебно прање руку, ставља у врх интересовања и чини се сада много важнијом него неких ранијих година. Светски дан хигијене руку обележен је у Дому здравља, са посебним акцентом на улогу медицинских сестара и бабица који су као и остали здравствени радници на првој линији приликом спасавања људских живота у борби против Ковида 19. Превенција и често прање руку један је од најважнијих иницијатива и Светске здравствене организације.

-Пандемија Ковидом 19 је подстакла многе да размишљају о значају одржавања хигијене, посебно одржавања хигијене руку. Све време се апеловало на прање руку као једне од најважнијих мера у спречавању ширења даље инфекције. Наравно, са овим мерама треба наставити и надаље и то је апел свих нас запослених у Дому здравља.

Прање руку представља једну од најважнијих мера спречавања ширења инфекција, како у свакодневном животу, тако и у здравственим установама. Код нас у здравственим установама постоје јасно утврђене процедуре прања руку којих се придржавају сви здравствени радници. Основне мере прања руку подразумевају коришћење топле воде, сапуна и убруса, истакла је Весна Јелић, виша медицинска сестра Дома здравља Краљево.

Здравствени радници имају задатак да свакодневно едукују становништво о значају одржавања редовне хигијене и апелују да се поштују устаљене процедуре.

-Низом процедура су регулисани поступци прања руку. То је оно што као деца научимо да пре и после јела руке треба прати, тако су у здравственим установама било на примарном, секундарном или терцијалном нивоу,



Марија Мијајловић, главна медицинска сестра и Весна Јелић, виша медицинска сестра

врло важна правила прања руку, којих је пет. То подразумева прање пре контакта са пацијентом, прање руку пре него што се спроводе септичне мере код пацијената. Трећа мера је прање руку након додир са телесним течностима, након збрињавања, пресвлачења пацијената и пети корак је након додиривања околине пацијената. Уколико се придржавамо свега тога, ми ћемо увек спречити и суз-

бити настанак или ширење неког болничких инфекција и спречити заражавање, што је сада у жижи интересовања. Избијањем ове вирусне инфекције схватили смо колико је важна хигијена руку, рекла је главна медицинска сестра у Општој болници „Студеница“ Марија Мијајловић.

Овогодишњи слоган Светског дана хигијене руку гласи „Медицинске сестре и бабице, чиста

нега је у вашим рукама“. Управо су они данас стављени у први план.

-Медицинске сестре и бабице треба да буду едукатори не само млађим колегама, него и широј популацији. А шта то подразумева? То значи чиста и безбедна нега почиње са нама, односно са медицинским сестрама. Што се тиче бабица, чиста нега мајке и детета и култура даље хигијене у кућним условима почиње управо са бабицама. Ово је и један велики апел Светске здравствене организације, да се оснажи сестрински кадар, што је и наше министарство здравља препознало и омогућило пријем сестара у здравственим установама до кадровског плана, додала је Мијајловић.

Довођењем нових кадрова умногме је ојачан здравствени систем, што је веома важно посебно у време када водимо најважнију битку, а то је против пандемије коронавируса.

Т.А.

## СЕЗОНСКЕ АЛЕРГИЈЕ

# ЗА СУЗБИЈАЊЕ СИМПТОМА АЛЕРГИЈА НАЈВАЖНИЈИ СУ УПОРНОСТ И СТРПЉЕЊЕ

• Алергије могу бити лаке, умерене и тешке и на срећу тешких алергија нема много, али је за сузбијање симптома алергија потребно време и најважнији су упорност и стрпљење

Током првих пролећних и сунчаних дана, стижу нам и сезонске алергије. Оне су сасвим сигурно болест новог доба, за коју ни наука још увек нема тачне дефиниције шта је то што доводи до алергијских реакција и који су узроци тако великог броја људи који пате од неке врсте алергијских запаљења. Но, добре вести су да је модерна медицина у великој мери успела да контролише симптоме алергије.

-Узрочници алергија се зову алергени и они могу бити сезонски и несезонски. Сезонски су полен и трава, дрвећа и корова, а несезонски су храна, гриње, животињска длака, разни инсекти итд. Када говорим о овој сезонској алергији, она креће у мањем интензитету већ и крајем фебруара, кад крене цветање, а завршава се током јесени, када цветају корови

од којих је нама најзапаженија амброзија, јер је она најпотентнији полен који изазива тешко алергијско запаљење, истакла је др Јелена Живковић, педијатар и пулмолог.

Поставља се често важно питање Зашто сви људи не пате од алергије? Одговор је да се у великом броју случајева преносе и наслеђују.

-Имамо дете чији родитељ, рецимо тата има алергије. У том случају, наука је доказала да 45 одсто те деце добија алергију. Ако мама има, тај проценат расте на 55, 60 одсто, а ако алергију има неко од браће или сестара тај проценат је негде на 25 процената. И ми стручно кажемо да то дете има атопију, односно наследило је предрасположеност да развије алергију. А да ли ће је и развити и у ком степену зависи од дужине кон-



Др Јелена Живковић, педијатар и пулмолог

такта са алергеном, додала је др Живковић.

Алерготест се може радити у било које доба године, а докторка нам је објаснила како се открива и

доказује да особа пати од неке врсте алергије.

-Имамо прик тест где се на кожи апликују одређене врсте алергена. То су обично полени трава, дрвећа, корова, животиње, и онда се једном ланцетом загребе и после тога се посматра реакција. Ту наравно треба бити јако пажљив, јер не значи свака позитивна реакција да особа има алергију. Значи да и резултат морамо уклопити у клиничку слику пацијента. Друга могућност јесте испитивање крви, где се одређују тзв.имуноглобулини и трећи начин јесте пач техника где постоје одређене врсте фластера које се лепе на леђа и онда се након 48 сати добија резултат, објашњава др Јелена Живковић.

Нажалост, докторка Јелена Живковић је потврдила да једном

када се добије нека врста алергије, не може се потпуно излечити, али могу се смањити манифестације алергена. Одрасле особе које се први пут сусрећу са неком од алергија, за разлику од деце, некада могу имати јако бурне реакције и самим тим захтева се константно прањење и испитивање, а терапија код таквих особа може трајати дужи временски период. Алергије могу бити лаке, умерене и тешке. Већина не оставља веће последице на човека и лако се контролишу уз адекватну терапију. На сву срећу, случајева тешких алергија нема много, а код деце готово уопште не. Оно што је још важно истаћи је да је за сузбијање симптома алергија је потребно време, а најважнији су упорност и стрпљење.

Т.А.

И у Краљеву почели тренинзи за спортове на отвореном

## ФУДБАЛЕРИ И РЕКРЕАТИВЦИ ПРВИ ИСТРЧАЛИ НА ТЕРЕН

• Редовне тренинге први почели фудбалери и рекреативци, док они који тренирају у дворанама и халама морају још да причекају, а такође још неће бити дозвољене спортске активности у базену, рекао је Милош Симиовић, председник Спортског савеза града Краљева

За неке клубове корона је принудно завршила ову сезону. За друге тренажни процес поново почиње и многи су се обрадовали овој вести, не само активни професионални спортисти, већ и љубитељи спорта генерално.

-Одлуком Владе Републике Србије, од 28.априла, спорт се поново враћа на борилишта, али за сада само на отвореном. Приоритети су спортови који су вањски и чија реализација може бити на отвореном простору, док остали, тачније они који тренирају у дворанама и халама морају још да причекају. Такође, још неће бити дозвољене спортске активности у базену. Тренутно, тим стручњака још увек одређује мере које ће сви морају спроводити, рекао је Милош Симиовић, председник Спортског савеза града Краљева.

Теретане на отвореном у Краљеву поново такорећи раде, а међу првима који се враћају редовним тренинзима су поред рекреативца



Милош Симиовић, председник Спортског савеза града Краљева

и фудбалери. Ипак постоје услови, тачније мере Владе Републике Србије, које морају да испоштују сви, од спортиста до организатора тренинга и свих осталих учесника.

-Оно што је битно и што треба нагласити је да у групама не буде више од 10 особа, девет играча и један тренер, да одстојање буде

барем два метра, као што већ знамо. Потребно је да сваки клуб обезбеди средства за дезинфекцију и да обезбеди објекте где долазе спортисти и потпуно их очисте између тренинга, све наравно са циљем да контакт међу тенерама и играчима буде што мањи, па самим тим и шансе за ширење вируса

биће сведене готово на теорију, додао је Симиовић.

Како за сада стоје ствари, све говори да ће се прве такмичарске утакмице у неким спортовима одиграти већ крајем маја или почетком јуна, наравно најпре без публике, тако је одлучено и у нашем граду.

-Сигуран сам и знам да су професионални спортисти тренирали у својим становама, кућама, двориштима и поред карантина и ванредног стања. Ипак, готово свим спортистима, али и рекреативцима, потребан је барем 21 дан циклуса да би се припремили за нека такмичења или утакмице, или неки такмичарски период или турнир. Ми имамо већ сада одређене информације да ће ти такмичарски наступи почети крајем маја или почетком јуна и ето прилике да се већ током овог месеца спортисти одлично и професионално припреме за обавезе које им предстоје, као и рекреативци који желе

да поврате добру форми или се такмиче у предстојећем периоду, закључио је на крају председник Спортског савеза Краљева, Милош Симиовић.

Спортисти ће морати на тренинге да носе маску и рукавице, да користе своја лична средства за хигијену, сваки спортиста мора да користи само своју флашицу за воду. А организатори тренинга имају такође своја задужења. Пре свега да прикупљају информације и воде евиденцију о евентуалним појавама симптоматичних спортиста, да све лопте и остале реквизите дезинфикују пре и после сваког тренинга и слично. Како ће функционисати тренажни процеси у оваквим условима, остаје да се види, а оно што је најважније тренутно и у свету спорта је да сви останемо здрави како би се што пре радовали новим светским успесима наших најбољих амбасадора, а то су свакако спортисти.

Т.А.

ОДБОР ЗА ХИТНА ПИТАЊА ФУДБАЛСКОГ САВЕЗА СРБИЈЕ

## ПОЗНАТ ДАТУМ ПОВРАТКА ФУДБАЛА У СРБИЈИ, БАРАЖ СА НОРВЕЖАНИМА У НОВЕМБРУ

• Одбор за хитна питања Фудбалског савеза Србије одлучио је да се Линглонг Суперлига настави 30. маја • Биће одиграна и завршница Купа Србије. Наредне сезона лига се проширује за два клуба • Усвојена јепромена система такмичења од наредне сезоне, двокружни систем са 34. кола, дакле без плеј-офа и плеј-аута

На састанку је донета одлука да се настави првенство, које је прекинуто 14 марта. Такође, биће одиграни и мечеви Купа Србије. До краја сезоне биће одиграно још четири кола, а мечеви плеј-оф и плеј-аут надметања се неће играти. До момента прекида одиграна су 26 првенствених кола. Црвена звезда и Партизан били су присталице да се шампионат заврши у пуном формату, али су остали у мањини.

-Донели смо додука какву је тражила већина. За ову одлуку је гласало 11 клубова Суперлиге и 13 клубова Прве лиге, док су против били пет клубова Суперлиге - Црвена звезда, Партизан, Чукарички,

Раднички Ниш и Спартак и још три клуба Прве лиге. Почињемо 30. маја, завршавамо 20. јуна, финале Купа је 24. јуна, истакао је Славиша Кокеза, председник Фудбалског савеза Србије

Планирано је да се Суперлига Србије прошири за још два клуба, па тако нико ове сезоне не би испао из лиге, а два првопласирана тима из Прве лиге би се преселила у највиши ранг. У том случају, наредна сезона играће се по двокружном систему са 34. кола.

Према речима Кокезе, став већине биће пођтован и када се буде доносила одлука о евентуалном проширењу Су-



Славиша Кокеза, председник Фудбалског савеза Србије

перлиге за наредну сезону.

-Донели смо одлуку, у договору са Заједницом клубова,

да се упути допис клубовима, да се изјасне да ли желе да остане 16 клубова или да дође

до проширења на 18 или 20 клубова. Опет ћемо се водити жељом већине и то ћемо знати у наредних 10-15 дана, поручио је председник Фудбалског савеза Србије.

Дакле, финале националног Купа заказано је за 24. јун. Термини четвртфинала и полуфинала су 3. и 10. јун и играће се по једна утакмица.

Такође, донета је одлука да се упути одговор Уефи у вези са три понуђена сценарија за одигравање баража за одлазак на Европско првенство и да се предложи да се обе утакмице (полуфинале са Норвешком и евентуално финале) одиграју у новембарском термину.

РАМ ЗА ПОРТРЕТ - МИХАЈЛО ПАНТОВИЋ КАПИТЕН ФК СЛОГА

# СЛОГА ПРАВА ПОРОДИЦА

● **Када погледам ко је све носио свети бели дрес ухвати ме језа, а још бити Слогин капитен, то све говори.**

Када је 1947. године дошло до фузије фудбалских клубова Слобода и Локомотива, настала је Слога. Тог дана родила се велика љубав између Краљевчана и овог клуба који је до данас постао и остао симбол града на Ибру. Популарни „бели“ нису успели да досањају сан и постану чланови елите, ондашњих држава и Србије, али је клуб из Индустрijske улице остао познат по сјајним играчима и тренерима, док је Градски стадион код Спомен парка увек важио за „врху терен“. Данас, после тешког посртања које је трајало неколико година, Слога је поново српсколигаш и тим чини плејада младих играча углавном рођених Краљевчана. Капитенску траку на руци задужио је голман „белих“ Михајло Пантовић.

Овај млади вратар рођен је 1990. године у Краљеву, а фудбалом је почео да се бави са седам година у Бубамариној школи фудбала.

-По природи спорт за дечака је фудбал, па отуда и моје интересовање да се тиме



Први међу једнакима-Михајло Пантовић капитен краљевачке Слоге



Жеља да са Слогом поново заигра у прволигашкој конкуренцији-Михајло Пантовић

бавим, јер како кажу фудбал је најважнија споредна ствар на свету – наглашава Михајло

Пантовић, капитен и Слогина „јединица“.

Кроз досадашњи рад на-

учио је како се долази до жељеног резултата.

-Старији су ме научили, а пракса потврдила, десет одсто је таланат, а деведесет одсто рад. Онда следи велика упорност, пуно одрицања и јасно зацртани циљ.

Подстицај да буде што бољи на терену имао је од својих дугогодишњих тренера којима дугује велику захвалност, јер су увек били ту за њега. Михајло Пантовић је поред Слоге играо је још и за млађе категорије Локомотиве и ОФК Београда. Својим највећим личним успехом сматра управо то што је капитен клуба из свог града, док као екипни издваја улазак Слоге у виши ранг такмичења.

-Када се осврнем, погледам пожутеле фотографије и странице богате историје Слоге и видим ко је све носио свети бели дрес, ухвати ме језа. А ја сам досегао да будем и капитен

у клуб и то све говори. Огромна част и обавеза и велики подстицај за даљи рад и напредовање.

За своју екипу и саиграче још каже да су једна велика породица, како на терену тако и ван њега, што је према његовим речима управо и кључ успеха.

-Спорт ми је донео пуно пријатеља и путовања, па сам на једном од њих у Италији био проглашен за најбољег голмана турнира. То ми је остало у посебном сећању, јер је то први турнир на ком сам учествовао у иностранству - наводи Михајло Пантовић.

Истиче значај породице која је највећа подршка, која је

пријатељима. Увек размишља шта и како даље.

- Волеро бих да са Слогом уђем у виши ранг. Краљеву заслужује прволигаша и мислим да имамо генерацију играча кадру да до наредне године и оствари. Младима који тек почињу да се баве спортом поручујем да не заповстављају школовање, да увек имају јако вољу и жељу и да не одустају на првој препреци – закључује Михајло Пантовић, капитен у Фудбалском клубу Слога из Краљева.

Спортски савез Краљева изражава огромну захвалност Михајлу Пантовићу који се радо одазвао позиву крвнe спортске организације у Кра-



Последња брана пред голом Белих-вратар Михајло Пантовић у акцији

уз њега била у најтежим тренутцима, када је био повређен и ван терена. У слободно време чита спортску белетристику, гледа филмове и дружи се са

леву и подржао кампању #останикодкуће, као један вид борбе против ширења вируса КОВИД 19.

А. Даишевић

Оквир за слику – Татјана Живановић кошаркашица ЖКК Краљево

# ЈА САМ ДАМА И ГОСПОДИН

• Освајање Купа Србије у дресу матичног клуба историјско остварење и награда за све године колико се центар ЖКК Краљево бави магично игром под оброчима.

Татјана Тања Живановић рођена је 1990. године у Краљеву. Кошарком је почела да се бави 2000. године сасвим случајно, у тадашњој школи кошарке Цип, заједно са Невеном Јовановић и Александром Рачић које су јој у то време биле школске, а затим и клупске другарице. И две деценије касније, све три се и даље веома успешно баве овим спортом.

Узоре, како каже није имала, али памти да је тадашњи тренер на крају сваког месеца најуспешнијој играчици поклањао дрес Мајкла Џордана, за који се свака од њих „крваво“ борила, а који је био велики подстицај да из месеца у месец буде све боља и боља. Године су пролазиле, а Тања је осим у ЖКК Краљево своју каријеру и кошаркашко умеће развијала у многим клубовима широм Србије и иностранства. Играла је за



И дама и господин-Татјана Живановић, једна од најбољих кошаркашица Краљева

Као највећи успех несумњиво



Бриљантна сезона у дресу Краљева-Татјана Живановић у дуелу са Ђокић из Црвене звезде

Ковин, Вождовац, Шумадију, Врбас, док се изван наше земље опробала у Мадрид Леганесу, Авилес Гујону и АЕЛ Лимасолу. Након тога, враћа се у свој матични клуб и родни град где остаје до дан данас.

-Гледајући биографију, године пролете. Било је ту лепих и мање лепих тренутака, али све је било значајно за моје животно и спорт-

ско одрастање. Сигурно да ћу увек памтити почетке, прве кораке у ЖКК Краљево, јер ми је то омогућило каснију каријеру. Много сам пропутвала, упознала велики број људи, разне културе и обичаје и све ми је то донела кошарка. Другиом речима, да није било ЖКК Краљево не би се ни моја каријера тако развијала – каже Татјана Живановић, центар ЖКК Краљево.

да освојимо прву титулу у лопташким спортовима за Краљево. Заслужиле смо је, али је епидемија КОВИД 19 спречила такмичења. Још увек чекамо одлуку КСС, али је јасно да би наставак, односно одигравање плеј офа било тешко, пауза је била дуга, а наше две кошаркашице су у Канади и САД и не верујем да би успеле да се врате. Понављам, ми смо по играма у лиги и свему оствареном заслужиле титулу.

Ту је и наступ у регионалном такмичењу?

-ВАБА лига је јако захтевно такмичење, а ми нисмо имали велики избор играчица, тако да смо нон стоп биле „у акцији“. Тешко је било играти без тренинга, дуга путовања, али ми смо опет биле најбоље пласирани српски тим и за победу нам је измакао завршни турнир. Када се све сабере, ове сезоне смо биле фантастичне.

Наша „малена“ истиче и да је

по Тањиним речима ове године је срећа управо била на њиховој страни, јер су Shakylla (Мира) и Kimberly (Вики) не само сјајне играчице, већ и особе. Иначе, добро је позната традиција да иностране играчице овог клуба управо добијају српска имена и надимке по којима их публика памти и навија за њих. Из тог разлога, као највећу подршку издваја управо публику, своје суграђане који их бодре на свакој утакмици, а ове године им је посебно захвална на томе.

Тања за себе још каже да је велики емотивац и искрен пријатељ, а добро нам је позната и њена љубав према Партизану чији је ватрени навијач, и на чије утакмице редовно одлази када год је у прилици за то.

-Свесна сам да сам људима можда и упадљива, чудна, блесав... Ја само мислим да сам своја. Умем често за себе да



Екипа за сва времена-ЖКК Краљево после освојеног Купа у Сурдулици

издваја управо овогдишње освајање Купа Србије, док чврсто верује да и титулу Првака Србије могу донети у Краљево, што би била како каже дупла круна.

-Ми смо летос почели да радимо у овом саставу и било је јасно, барем нама искуснијим играчицама, да имамо квалитет за трофеје. Одиграли смо бриљантну сезону, у лиги само један пораз, стигле до финала Купа Србије и тамо победиле одличан тим Радивоја Кораћа. Освајање Купа је први трофеј за клуб и први за град од 1978. године и успеха одбојкаша Рибнице. Ми смо биле спремне и за корак више од тога,

атмосфера међу девојкама у екипи фантастична и да сви могу да им позавиде на међусобној хемији која је заиста невероватна.

-Колико смо на терену једно, толико смо и ван њега. Свакога дана организујемо заједничке активности попут одласка у биоскоп, вечере, играње друштвених игара, све до заједничких излазака и опуштања. Одувек смо све радиле заједно и мислим да је то оно што је у суштини најтеже победити, а што све противничке екипе виде и осећају – истиче Татјана Живановић.

ЖКК Краљево сваке године у екипи има и по две Американке, а

кажем да сам и дама и господин. Сматрам да је човек богат онолико колико путује, да је богатство упознавати људе, друге културе. Ја сам имала срећу да преко кошарке све то упознам – закључује једна од најбољих кошаркашица Краљева, Татјана Живановић.

Спортски савез Краљева изражава огромну захвалност Татјани Живановић која се радо одавала позиву крвнe спортске организације у Краљево и подржала кампању #останиокуће, као један вид борбе против ширења вируса КОВИД 19.

А. Даишевић